

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 4. kiadás 1956. március 28. 20 óra 10 perc

Az árvizkárosultak helyreállítására alakult kormánybizottság közleménye:

1956. március 28.

Az árvizkárosultak részére szánt ruhanemük /felsőruha, fehérnemű, cipő, stb./ közvetlenül az Egészségügyi Minisztérium Szociálpolitikai Főosztályának címére /Budapest, V. Gőze u.2./ küldendők. A postán a csomagok bérmentesen adhatók fel. A csomagban a feladó nevét, lakcímét, valamint a küldemény tartalmát fel kell tüntetni. Az adományozó a küldemény átvételéről értesítést kap.

A szétosztást a károsult megyék tanácsainak szociálpolitikai szervei fogják véghezvinni. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiumei út 8-9. Telefon: 150-400, 980-800

A szerkesztőség és kiadásért a felelős vezető: ...

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

B 1. kiadás 1956. március 29. 6 óra -- perc

Több mint tízezer budapesti iskolás gyermeket avatnak uttörővé április 4-én

1956. március 29.

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából - az Uttörőszervezet hagyományaihoz híven - Budapest több kerületében és az általános iskolákban uttörő-avatást tartanak. Ünnepi gyűléseken több mint tízezer jól tanuló, harmadik osztályos növendék köti fel a vörös nyakkendőt s leteszi az uttörő fogadalmat.

A VIII. kerületi iskolákban április 3-án ünnepi csapatgyűléseken mintegy 1300 harmadik osztályos tanulót avatnak uttörővé. Április 4-én délután 3 órakor a Kossuth Tűzértiszti Iskola előtt levő szovjet hősi emlékműnél uttörő diszszemle lesz, ahol a pajtáscsaládok által kijelölt száz legkiválóbb iskolás gyermeket svatják fel.

A IV. kerületi avatóünnepséget április 4-én délelőtt 11 órakor a tanácsnéznál levő szovjet hősi emlékműnél rendezik. Itt hétszáz pajtás tesz fogadalmat, majd átveszik a kerületi pártvégrehajtó bizottságnak az Uttörőszervezet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából a csapatoknak ajándékozott zászlaját.

Az I. kerület általános iskoláiban is csapatgyűléseken emlékeznek meg az Uttörőszervezet jubileumi évéről. Ezekben az ünnepeken néphadseregünk tisztjei ötszáz iskolás gyermeknek adják át az uttörő igazolványt, valamint a DISZ budapesti bizottságának jubileumi emléklapját. A VII. kerületi uttörők részére a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézetében rendeznek avatóünnepséget, ahol a munkásmozgalom régi harcosai szólnak a fiatalokhoz. /MTI/

Pest megye homokos vidékein megkezdődött a tavaszi erdősités

1956. március 29.

A Budapesti Erdőgazdaság déli fekvésű erdészeti-iben, Pótharaszton, Óegléden és Pusztavacsán megkezdődött a tavaszi erdősités. A faültetők akác, nyár- és tölgyfacsemetéket helyeznek a homokos talajba. A nagyterjedésű gazdaság tavasszal összesen 820 hektáron erdősit. /MTI/

MTI HÍVETÁLLÁS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. március 28. 20 óra 10 perc

Az árvizkárosultak helyreállítására alakult kormánybizottság közleménye:

1956. március 28.

Az árvizkárosultak részére szánt ruhanemük /felsőruha, fehérnemű, cipő, stb./ közvetlenül az Egészségügyi Minisztérium Szociálpolitikai Főosztályának címére /Budapest, V. Gőze u.2./ küldendők. A postán a csomagok bérmentesen adhatók fel. A csomagban a feladó nevét, lakcímét, valamint a küldemény tartalmát fel kell tüntetni. Az adományozó a küldemény átvételéről értesítést kap.

A szétosztást a károsult megyék tanácsainak szociálpolitikai szervei fogják végezni. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiumei útca 5-7. Telefon: 130-440, 982-800

A szociálisták és munkások a nemzetiségűkkel

A Magyar Népköztársaság Híradása

B 1. kiadás 1956. március 29. 6 óra -- perc

Több mint tízezer budapesti iskolás gyermeket avatnak uttörővé április 4-én

1956. március 29.

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából - az Uttörőszervezet hagyományaihoz híven - Budapest több kerületében és az általános iskolákban uttörő-avatást tartanak. Ünnepi gyűléseken több mint tízezer jól tanuló, harmadik osztályos növendék köti fel a vörös nyakkendőt s leteszi az uttörő fogadalmat.

A VIII. kerületi iskolákban április 3-án ünnepi csapatgyűléseken mintegy 1300 harmadik osztályos tanulót avatnak uttörővé. Április 4-én délután 3 órakor a Kossuth Tűzértiszti Iskola előtt levő szovjet hősi emlékműnél uttörő díszszemle lesz, ahol a pajtáscsaládok által kijelölt száz legkiválóbb iskolás gyermeketavatják fel.

A IV. kerületi avatóünnepséget április 4-én délelőtt 11 órakor a tanácsnéznál levő szovjet hősi emlékműnél rendezik. Itt hétszáz pajtás tesz fogadalmat, majd átveszik a kerületi pártvégrehajtó bizottságnak az Uttörőszervezet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából a csapatoknak ajándékozott zászlaját.

Az I. kerület általános iskoláiban is csapatgyűléseken emlékeznek meg az Uttörőszervezet jubileumi évéről. Ezekben az ünnepeken néphadseregünk tisztjei ötszáz iskolás gyermeknek adják át az uttörő igazolványt, valamint a DISZ budapesti bizottságának jubileumi emléklapját. A VII. kerületi uttörők részére a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézetében rendeznek avatóünnepséget, ahol a munkásmozgalom régi harcosai szólnak a fiatalokhoz. /MTI/

Pest megye homokos vidékein megkezdődött a tavaszi erdősités

1956. március 29.

A Budapesti Erdőgazdaság déli fekvésű erdészeti-iben, Pótharaszton, Óeglédén és Pusztavacsán megkezdődött a tavaszi erdősités. A faültetők akác, nyár- és tölgyfacsemetéket helyeznek a homokos talajba. A nagyterjedésű gazdaság tavasszal összesen 820 hektáron erdősit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 29. 6 óra 05 perc

Április 18-án kezdődik a Fák Hete

1956. március 29.
A második éves tervben a fában szegény vidékeken ezer és ezer hektáron ültetik el a kis fákat. A munka népszerűsítésében, népgazdasági egészségügyi és esztétikai jelentőségének ismertetésében a Fák Hete minden évben figyelemreméltó eredményeket hozott. Az ünnepségeket ez idén is megrendezik.

A Fák Hete eseményeit a tanácsok szervezik a tömegszervezetekkel, elsősorban a DISZ-szel, az uttörő... szervezettekkel, valamint a helyi Népfront Bizottsággal együtt. A tanácsok mindenhol az állami erdőgazdaságoktól kapnak szakmai segítséget. A gazdaságok gondoskodnak csemetékről, suhángokról, erdészeik elhárításokat tartanak a fásítás jelentőségéről, a kis fák ápolásáról, védelméről.

Megnyitó ünnepség Budapesten

A Fák Hete ünnepségei április 8-án, vasárnap kezdődnek a fővárosban. Ezen a napon az Országos Erdészeti Főigazgatóság, a TTIT és az Országos Erdészeti Egyesület megnyitó ünnepséget rendez a Film- és Színművészeti Főiskola előadótermében. A fásítás hasznáról a főigazgatóság főmérnöke beszél, majd kulturális műsor után színes természetfilmet vetítenek.

Fenyvest telepítenek a Csucs-hegy aljára a budapesti DISZ-fiatlok

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság és a hozzá tartozó vállalatok ötven DISZ-fiatlaja elhatározta, hogy tevékenyen részt vesz a tavaszi fásításban. Az ifjak részére már kijelölték a területet: Budán, a Csucs-hegy aljában, mintegy öt hektáron fenyvest telepítenek. Munkájukat a kerületvezető erdészek irányítják, anyagot, szerszámot a gazdaságtól kapnak. A fiatalok nemcsak az ültetést vállalták; az új telepítést egész évben rendszeresen gondozzák, ápolják majd.

Erdőgazdaságinkban megkezdték a csemeték kiemelését

A tavaszi fásításokhoz az állami erdőgazdaságok szolgáltatják a csemetéket: kertjeikben 90 millió csemetét neveltek erre a célra. A kis fák kiemelését a déli vidékeken is mindenhol megkezdték. Csongrád megye öt nagy csemetekertjéből 15 millió nyár, akác, tölgy
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 29. 6 óra 10 perc

Április 8-án... folyt./

A egyéb csemetét szednek ki, csomagolnak és szállítanak rendezési helyére. Az Lsz-k-kiskunsági Erdőgazdaságból máris mint a négy millió fenyő- és lomb- csemetét továbbították az ültetések helyére.

A Budapesti Erdőgazdaságos tartozó mendei, törteli, inárcsi, vajkói, pusztavacsi kertekben a kis fák 80 százalékát gépi erővel szedik ki a földből. A homokos talajokon különösen a Káler-féle gép dolgozik eredményesen, ezzel naponta több tízezer csemetét emelnek ki. /MTI/

Április 4-re kiültetik a virágokat a budapesti parkokba

1956. március 29.
A tavaszi napsütésben fürdő budapesti parkokban megkezdtek a virágok kiültetését. A Parkfenntartó Vállalat minden dolgozója - a parkőrök kivételével - munkába állt, hogy vállalatának megfelelően április 4-re elültesse a 223.000 tö árvacskát, s 3000 virágzó díszcserjével pótolja a télen veszendőbe ment cserjéket. Fel szabadulásunk ünnepére ott lesz már a virág a Városligetben, a November 7. téren, a Kossuth téren, a Balvin téren és a főváros sok más pontján.

A Margitszigeten is dolgoznak már a parkosítók. A Palatinus stranddal szemben három nap alatt 1450, nyáron nyiló, teltvirágú tearózsztövet ültetnek el. /MTI/

Répaszeletelőgépet hoz forgalomba a MEZŐSZÖV /-/készített

1956. március 29.
A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat a napokban hozzá forgalomba a miskói Béke Ktsz-ben új típusú, kézihajtású, állványos répaszeletelő gép első sorozatát. A gép tetszetős kivitelű, ára mindössze 310 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 29. 6 óra 15 perc

A jég levonulása óta 65 mázsá nemeshalát fogtak Budapest és Visegrád között

1956. március 29.

Az újpesti Május 1. halászati szövetkezet tíz brigádja Budapesttől Visegrádig járja a Dunát. Amint a jég levonult, s a víz ledolgozni kezdett, hozzákezdtek a tavaszi halászathoz, s munkájukat ebben a hónapban rendkívüli szerencse kísérte. Egymás után akadtk a hálókba a 10-20 kilós haresék, 4-5 kilós fogások. Egy 39 kilós hareset is fogtak. Különösen Kovács József, a szövetkezet "bátyár" halásza dolgozott eredményesen, aki különleges csipkehálóval fogja a folyó fenekén lapuló kecseget, süllőt, marnát. A halász kedden például egy másfél kilós kecseget hozott ki a Dunából. Másodmagával, csak ezen a napon kétszer forintot keresett.

A szövetkezet brigádjai márciusban összesen 65 mázsá nemes halat fogtak. Ebből túlteljesítették beadási kötelezettségüket s a többit mázsaszám árusítják Budapesten, Vácott és több más közeli városban. /MTI/

Baromfitenyésztő szakcsoport alakult Rákóczi falván

1956. március 29.

Szolnok megyében, Rákóczi falván baromfitenyésztő szakcsoportot alakítottak a dolgozó parasztok. Az alakuló gyűlésen meggyeztek, hogy műanyagot szereznek be s nagyobb mennyiségű fehér magyar fajta, exportra alkalmas csirkét nevelnek. Ennek érdekében szakmai oktatásban részesítik a csoport tagjait, akik megtanulják a csirkenevelés módszereit, s az állatbetegségeket megelőzésének tudnivalóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 29. 6 óra 20 perc

Élelmiszeripari DISZ fiatalok a lakosság jobb ellátásáért

1956. március 29.

Az élelmiszeripari üzemek ifjúságai, DISZ brigádjai egymással versenyezve dolgoznak tervük teljesítéséért.

Márciusban csaknem 130.000 kiló húst adott terven felül a lakosoknak a Budapesti Sertésvágóhid DISZ brigádja

A Budapesti Sertésvágóhid vágócsarnokában négy brigád vetelkedik az első helyért. A verseny próbára teszi az "öregeket", is, mert a 48 tagú DISZ brigád hónapról hónapra növeli teljesítményét. A fiatalok munkacsoportja februárban a második helyen végzett a versenyben. Most márciusban már csak néhány százalék választja el őket a legjobbtól. Tóth Gyula brigádjától. A fiatalok a második harmad végéig terven felül 127.000 kiló húst adtak a lakosoknak. A DISZ-eszek jó eredményeiket a gépek alkalmazásával érik el: géppel forrázzák a sertéseket és géppel fejtik a bőrt. Most elhatározták, hogy korszerűsítik gépeiket s ezzel még mintegy tíz százalékkal növelik a termelékenységet.

Értékes ujitást valósított meg a Budapesti Csokoládégyár Zója brigádja

Az édesipar egyik leghíresebb brigádja, a Zója ifjúsági brigád a Budapesti Csokoládégyárban dolgozik. A három fiatal nőtől álló kis munkacsoportnak a napokban adták át az élelmiszeripari export-brigádok versenyében elért második helyezésk jutalmát, az oklevelet és az ezzel járó 1500 forintot. A brigád április 4. tisztelőjére vállalta, hogy teljesítményét 20 százalékkal növeli. A felszabadulási műszakban ennél azonban szebb eredményeket értek el: 15 százalékos növekedést, s így most 160 százalékos teljesítménnyel dolgoznak.

A Zója brigád a napokban a "Zsuzsa" nevű édesség szeletelésénél új eljárást vezetett be. Eddig a munkára öncött masszából sok vészett kárba a szeletelésnél. Most javaslataik megnagyobbitották a formákat, s így egy-egy lap vágásánál, selejt nélkül tíz szelettel többet készíthetnek. A brigád az ujitás segítségével naponta 16.000 darabbal készít többet, mint eddig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1956. március 29.

6 óra 25 perc

Áprilisi filmbemutatók

1956. március 29.

Áprilisban több új filmelvetést tűznek műsorukra a filmszínházak. Április 5-én kerül a közönség elé az Első szerelem című olasz-francia film Marina Vlady, Pierre-Michel-Beket és Aldo Fabrizi főszereplésével. Ekkor mutatják be a Döntő pillanat című jugoszláv filmet, továbbá A csavargó című indiai és a Buksi megkerül című csehszlovák ifjúsági filmet.

A Gábor diák című színes magyar filmet és az Eltűnnek a kísértetek című kalandos szovjet filmet április 19-én vetítik először a filmszínházak. A hónap utolsó hetében kerül vászonra az Ördögi kör című német film, amely a lipcei per történetét dolgozza fel. Április végén mutatják be a kedvelt prágai szíriusz, Jaroslav Marvan új filmjét, az Angyallal a hegyekben című csehszlovák filmvígjátékot. /MTI/

Bemutató készül a Bábszínházban

1956. március 29.

Az Állami Bábszínházban megkezdték a Benedek Elek meséből készült Szézsorszép című bábjátéknak a próbáját. A főbb szerepeket Szöllősi Irén, Simon Miklós, Leviczki Andor és Havas Gertrud szolgáltatták meg. Zenéjét Tanássy Zdenkó szerezte, a bábukat Bródy Vera, a díszleteket Lóvai Sándor tervezte. Az új bábmesejátékot Kertész László rendezte. A dramatizálás Benedek Andrásnak, a Nemzeti Színház dramaturgjának - Benedek Elek unokájának - a munkája. Az Állami Bábszínház a Szézsorszépet május 15-én mutatja be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1956. március 29.

6 óra 30 perc

Ötvenezer forint jutalom a felszabadulási verseny legjobbjainak

1956. március 29.

Az Ujlaki Téglyár dolgozói januári tervüket 130 százalékra teljesítették, februárban azonban a rossz időjárás miatt nem tudtak elegendő tenni feladataiknak. A felszabadulási verseny márciusi első és második szakaszában szinte napról napra növelték teljesítményüket. Március második harmadában nyerscserép gyártási tervüket már 115.4 százalékra, nyerstéglyártási tervüket pedig 113.6 százalékra teljesítették.

A vállalat vezetősége pénzjutalmat tűzött ki a felszabadulási műszak legjobbjainak. A legeredményesebben dolgozó telep 25.000, a második helyezett 15.000, a harmadik helyezett pedig 10.000 forint jutalomban részesül. /MTI/

Cukrászati bemutató 280 cukrászdában

1956. március 29.

A húsvét előtti napokban és áprilisban 280 budapesti cukrászdában kisebb cukrászati bemutatót rendeznek. A fővárosi vendéglátóipari vállalatok termelő üzemeinek cukrászai körülbelül 300 olyan süteményt és tortát mutatnak be, amelyek részben még használt receptek alapján készülnek, részben pedig a cukrászmesterek új készítményei. A tavaszi időnyre főleg tejszínes és gyümölcsös süteményeket készítenek. A közönség véleménye alapján döntenek majd, hogy mely készítményeket gyárták rendszeresen és nagyobb mennyiségben. Azokat a cukrászokat, akik a legnagyobb sikert érik el, megjutalmazzák. /MTI/

Étterem, falatozó, eszpresszó nyílik a Béke uti lakótelepen

1956. március 29.

A XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Béke uti lakótelepen új üzemet rendez be, ahol egymással egybefüggően étterem, falatozó és eszpresszó részleg lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 29. 6 óra 35 perc

A kispesti Uttörőház színjátszói bemutatják a Magyar Elektrát

1956. március 29.

A XIX. kerületi Uttörőház ifju vezetőinek Déryné Színházi Szakköré április 1-én, vasárnap este 7 órakor a Hadmérnöki Kar színházterében /IX. Kinizsi utca 1-7./ bemutatja Bornemisza Péter: Magyar Elektra című tragédiáját, az egyik legelső magyar színművet. Bevezetőt mond Kleniczay Tibor Kossuth-díjas, az irodalomtudományok doktora. /MTI/

Turistaszobák a fővárosi szállodákban

1956. március 29.

A belföldi idegenforgalom fejlesztése érdekében a Belkereskedelmi Minisztérium a hatályos, vagy ennél nagyobb szállodai szobákat turista-szobáknak minősítette. Ezekben a szobákban egy férőhely ára azonos egy szállodai szoba pótágyának árával, azaz 10-12 forinttal. Budapesten a Continental és a Royal szállodában vannak ilyen szobák. /MTI/

Magyar és német nyelvű könyv jelenik meg Aquincumról

1956. március 29.

Az Akadémiai Kiadónál rövidesen könyv jelenik meg Aquincumról. A munka szerzője Szilágyi János kandidátus. A kötet teljes áttekintést ad Aquincum történetéről időszerűségünk kezdetétől 400-ig, ismerteti társadalmi viszonyait, művészetét, gazdag leletanyagát, s a legújabb feltárási munkákat.

A 90 képes táblát tartalmazó könyv a második évfolyamon német nyelven is megjelenik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1956. március 29. 6 óra 40 perc

Felzabadosunk évfordulójának Unnepére készül tanulóifjúságunk

1956. március 29.

A Márcibányi-téri általános fiúiskolában külön bizottság készíti elő az április 4-i Unnepélyt, amelyen felavatják az új uttorókat. Az iskola énekkara mozgalmi indulókkal szerepel majd, a legjobb szavalók verseket tanulnak, a patronáló üzem, a Klement Gottwald Villemosság Gyár dolgozói pedig a nagy Unnep jelentőségéhez méltón díszítik fel az iskolát.

A Madách Imre gimnáziumban a DISZ-szervezet készíti elő az Unnepélyt, amelyet a Vörös Csillag filmszínházban tartanak. Szorgalmasan készül az Unnepésre az iskola énekkara, a nemrég alakult népi zenekar pedig népdalokkal szerepel.

A budapesti Műszaki Egyetem és az Építőipari Műszaki Egyetem hallgatói felzabadosunk évfordulóján az egyetem kertjében, a hősi emlékműnél közös Unnepélyen vesznek részt. /MTI/

Fiatel művészek kísérleti színpada

1956. március 29.

A Magyar Néphadsereg Színháza fiatal színészei - szovjet és más színházak mintájára - kísérleti színpadon mutatják be Karel Capek "Fiain" című háromfelvonásos játékát. A fiatalok kezdeményezését Bulla Elma, Ajtay Andor, Deák Sándor és Szakáts Miklós, a Néphadsereg Színháza kitűnő művészei támogatják. A darabban még Pándi Lajos, Bittskai Tibor, Krutzky József, Szatmári István, Fehéregyházi Tibor, Dávid Mihály és Szatmári Liza szerepel.

Karel Capek ebben a darabjában - amelyet Moszkvában, Londonban, Prágában és más fővárosokban is bemutattak - Prága felzabadosulásnak hősiességét vitte színpadra. A kísérleti színpad próbái már megkezdődtek.

Karel Capek játékát Pándi Lajos fordította és Ajtay Andor rendezte. A "Fiain" stúdió előadását április 8-án, vasárnap délelőtt tartják a Magyar Néphadsereg Színházában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 március 29 6 óra 45 perc

Külföldi vendégszereplésre indul több magyar zenekar

1956 március 29

A Budapesti Népi és Tanczenei Központ a közeljövőben több népi zenekart külföldi vendégszereplésre. Május 1-én három hónapos lengyelországi szereplésre utazik Lakatos Sándor nyolc tagú népi zenekara, valamint Szalai László és Máthé Jolán.

Kontra Antal VII-díjas hegedűművész és zenekara a Német Demokratikus Köztársaságban vendégszerepel, míg Banyák Kálmán, aki most tért vissza Romániából együttesével legközelebb Lengyelországban szerepel.

A nyári tervek között külföldi zenekarok szerződötése is szerepel. Ugy tervezik, hogy a nyári idényben a margitszigeti Nagy Szállóba csehszlovák t.nc- és szalonzenekar vendégszerepel. /MTI/

Ötvenégy gyermekkorús alakul a VIII. kerületi Petőfi Sándor Művelődési Házban

1956 március 29

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Petőfi Sándor Művelődési Háza ötvenégy gyermekkorús szervez a környéken lakó családokból, uttorókból. Már az első jelentkezési napon huszonötven kérték felvételüket az énekkerbe. A fővárosi művelődési házak közül a VIII. kerületi Petőfi Sándor Művelődési Ház az első, ahol gyermekkorús működik majd. Az ifjú dalosok április 3-án mutatkoznak be Sosztakovics "Dal az erdőről" című oratóriumából az uttoró-dalt adják elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 29. 6 óra 50 perc

Készülnek a tavaszra a főváros kedvelt szórakozó- és kirándulóhelyei

1956. március 29. s

A hosszú tél után lassan érkezik az idő a tavasz a népszerű kirándulóhelyeken már megkezdődött a készülődés. A szentendrei Árpád kertet javában csinosítják, tatarozzák. Több mint 400.000 forint költséggel építik át az elhanyagolt épületet, s hamarosan népi motívumokkal díszített, jó konyhával felszerelt, zenés étterem nyílik a helyén.

A Filatorigát közelében levő Laktanya utcai falatozó-borozót izléses, barátságosan berendezett kis vendéglővé alakítják át.

Számos kellemes meglepetést tartogatnak a kirándulóknak az óbudai éttermek, vendéglők konyhái. Az Óbudai Halászkertben minden hétfőn olcsó hal-fatányérost kaphatnak a vendégek. A Szépvölgyi uti Erdei-lakban keddi napokon kitűnő minőségű erdész-tokányt és palacsintát, a Mókus utcán Hid-étteremben ugyancsak keddi napokon rizses tokányt és tejfeles turóscsuszát szolgálnak fel. A Tavasz étteremben minden hét szerdáján tejfeles vadás sült és káposztos lepény vagy rétes kapható. Az óbudai Borozóban csütörtöki napokon izletes hortobágyi gulyáslevest készítenek, s hozzá káposztos rétest tálalnak.

Bizonyára sok kiránduló látogat majd el a XII. kerületi Disznófő forráshoz. A turisták népszerű találkozóhelyét a tanács sok ezer forintos költséggel állíttatja helyre. Rendbehozzák az emlékmű környékét s tatarozzák a Disznófő Vendéglőt is. A vendéglő külső és belső festésére, csinosítására 200.000 forintot költenek.

Számos új szórakozóhely is nyílik a külső kerületekben. Sashalmon a Sasvár utca 14. számú házban szombaton adják át a közönségnek az új kisvendéglőt, s hamarosan megszólal a zene Rákosszentmihályon, a Bajcsy Zsilinszky uton, a mátyásföldi Béla utcában és Árpádföldön, a Pemete tér 3. számú házban nyíló kisvendéglőkben is. Olcsó frissensültek, pörkölt, kolbászos paprikás burgonya, és sok más izletes, házilag készített étel várja a vendégeket a XVII. kerület Rákosszegyi Baross utcában április 3-án nyíló új kisvendéglőben is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. március 29. 6 ór. 55 perc

A főváros fontosabb utvonalaírói eltávolítják az izléstelen hirdetések

1956. március 29.

Budapest Fővárosi Tanácsa már az elmúlt évben számos intézkedést hozott Budapest szebbé tételére. Az intézkedések óta folyamatosan megszüntetik a főváros főutvonalaírói az utcai árusítást, amely nem egyszer a forgalmat is gátolta. Utcái árusítást a jövőben főutvonalaírói nem engednek meg.

Sok bosszúságot okoz a járókelőknek a még sokhelyütt fellelhető törmelékhelez, az építkezéseknél visszamaradt bontási anyag. A főváros valamennyi körületében erre kijelölt felelősök járják az utcákat, s jelentik, hogy hol tárolnak engedély nélkül törmelék. Ezt a fővárosi tanács rövid időn belül elszállíttatja, s a büntető tarifát a tisztasági rendszabályok megsértőinek kell megfizetniük. Ebben az évben már sokezer tonna törmelékkel szállítottak el Budapest utcáiról.

Megkezdődött a harc a fontosabb utvonalaírói levő izléstelen, szeméttel bántó hirdetések ellen is. Először a Sztálin ut és a Nagykörút mentén teremtnek rendet. A Sztálin utnak a November 7. tértől a Köröndig terjedő szakaszán - öt ház kivételével - már mindenütt eltávolították a falba rögzített tartókon függő, ugynevezett "kiugró" cégtáblákat, a kapualjakban elhelyezett hirdetőszekrényeket és feliratokat. A további kban a Sztálin ut többi részén és a Lenin körút forgalmasabb szakaszain látnak munkához. A jövőben a főutvonalaírói csak neonhirdetéseket engedélyeznek.

Ebben az évben a fővárosi tanács több mint kétmillió forintot fordít a városkép szebbé tételére. Ennek az összegnek egy részét a rossz állapotban levő utcai butorok - padok, villanyoszlopok, villanyórák, stb. - kicserélésére fordítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. március 29.

12 óra 55 perc

Példáson ápolják a legelőt Mezőberényben

1956. március 29.

Békés megyében a törzshatalmentesítő Mezőberény község határában, az illó haldas legelőre hamarosan 2000 szarvasmarhát, sertést és juhot hajtanak ki a dolgozó parasztok. A legelőt a legelőbizottság évről-évre nagyot gondot fordít a karbantartásra, hogy a fű nőjön a legelőn. Az idén 73 hektár istállótrágyázott, s nagyobb területen trágyát is elszórtak. Március utolsó napjaiban fogasolnak. Az utóbbi években fával elítették körül a legelőt, az idén pedig 31 hektárnyi területen legelővédő erdősávot létesítenek. A szakaszos legeltetés és a gondos legelőápolás eredményeként egész nyáron a fűvet találják majd az állatok. /MTI/

Még ebben az esztendőben megnyílik a tapolcai barlangfürdő

1956. március 29.

Az ország minden részéről nagy számmal keresik fel az üdülők, a pihenni vágyók a miskolc-tapolcai fürdőt. Nyáron a szép park közepén fekvő strand, télen pedig a fedett termálfürdő vonzza a közönséget. A fürdő vizét tápláló források két terem nagyságu barlangban vannak. A melegvízű források gyógyhatásuk. A miskolci városi tanács most terve vette, hogy a barlangokat a törmelékkel megtisztítja és beműködő egy-másfél méter mély gyógyfürdőt létesít. A fürdőben ülőpadokat helyeznek el, s bevezetik a villanyvilágítást. A barlangfürdő a tervek szerint még ebben az esztendőben megnyílik. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílik Ózdon

1956. március 29.

Az Ózdi Képzőművészeti Szekció kulturális munkáján április 7-én képzőművészeti kiállítás nyílik. A budapesti VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagából száz alkotást - festményeket, grafikai műveket és szobrokat - mutatnak be. A kiállítás két héten lesz Ózdon, utána Debrecenben, majd Nyíregyházán mutatják be. /MTI/

B 14. kiadás 1956. március 29.

12 óra 55 perc

Április 4. előtt.

1956. március 29.

A nyíregyházi MSZB-bizottság néhány nappal ezelőtt alakította meg a város 70 tagú népi együttesét. Az együttes április 4-én tartja bemutató előadását.

x x x

A szabolcsi járás községeiben előkészítő bizottságok alakultak az április 4-i ünnepségek megszervezésére. Több községben egész napos ünnepséget rendeznek, műsoros előadásokkal, filmvetítéssel, sportrendezvényekkel.

x x x

Kétszázötven művészeti csoport ténorai, kórus-tagjai és színjátékosai, több mint 5000 fiatal lép színpadra Zala megyében a felszabadulási ünnepségek során. Zalaezerszegen és Nagykanizsán már 3-án este megkezdődnek a művészeti csoportok bemutatói, Lentén április 4-én az ifjúsági kulturális seregszemle járási döntőjét rendezik meg.

x x x

Somogy megyében a Helaton partjától a Dráva mentéig sokszáz örömtáncot gyújtunk április 4-én. A felszabadulási ünnepségek során ezer művészeti csoport és népi együttes ad műsort a megyében. /MTI/

A marcali járás pedagógusai összerögzítik a munkásszolgalmi emlékeket

1956. március 29.

A Somogy megyei marcali járás 1919-ben a forradalmi mozgalom egyik legerősebb bástyája volt a megyében. A Horthy-korszak idején is számos ellenállási akció indult ellenük. A marcali hírtől a járás munkásainak, parasztjainak egykori szervezőbizottságát: hol itt, hol ott bukkant elő egy-egy értékes emlék. A járás pedagógusai elhatározták, hogy összerögzítik ezeket az emlékeket. Máris számos érdekes dokumentum került elő. Nemesviden például egy padlás szalmán egész sorozatot találtak 1919-ben kiadott könyvektől, ezenkívül jelentős mennyiségű illusztrációs röp-céklára is bukkantak.

Az anyaggyűjtés tovább folyik és a nyár elején a pedagógusok járási kulturális két helyiségben munkásszolgalmi emlékeik kiállítását rendeznek. /MTI/

B 15. kiadás 1956. március 29.

13 óra 1 perc

Szovjet darab bemutatójára készül a Gárdonyi Géza színház

1956. március 29.

Az egri Gárdonyi Géza színház művészei megkezdték Leonyid Leonov szovjet író Aranyhintó című darabjának próbáit. A főbb szerepeket Bod Teréz, Lóránd Hanna, Ruttkai Ottó, Conda György és Forgács Kálmán alakítják. A bemutatóra április második felében kerül sor. /MTI/

Új filmszínház épül Tamásiban

1956. március 29.

Háromszáz személyes filmszínház építést kezdtek meg a Tolna megyei Tamási községben. A község dolgozói az építkezést mintegy száz ezer forint értékű társadalmi munkával segítik. Az új filmszínházat május 1-én nyitják meg. /MTI/

Ötszáz előadást tartottak Zalában a barátsági hónap során

1956. március 29.

A Hazafias Népfront és a békebizottságok, az MSZP és a TIT szervezetek az MSZB alkalmából eddig több mint 500 előadást és baráti-találkozót rendeztek Zala megyében. A mezőgazdasági tárgyú előadásokon azokat a szovjet termelési módszereket ismertették, amelyekkel kisebb változattal a megye területén is alkalmazni lehet. Az SZMP XX. kongresszusának jelentőségét szaz községben ismertették. Irodalmi és zene-estet ötven alkalommal tartottak. /MTI/

"Pécsi műszaki szemle" címmel új folyóirat jelenik meg

1956. március 29.

Felszabadulásunk 11. évfordulóját Pécs és Baranya megye műszaki dolgozói új folyóirat megjelentetésével köszöntik. A MPESE helyi intézőbizottsága "Pécsi műszaki szemle" címen tudományos lapot ad ki, amely tudományos tájékoztatáson túlmenően az időszakos pécs-baranyai műszaki jellegű problémákkal foglalkozik. Az első szám április 4-én jelenik meg 16 oldal terjedelemben. /MTI/

B 14. kiadás 1956. március 29.

12 óra 55 perc

Április 4. előtt...

1956. március 29.

A nyíregyházi MSZ-bizottság néhány nappal ezelőtt alakította meg a város 70 tagú népi együttesét. Az együttes április 4-én tartja bemutatkozó előadását.

x x x

A szomszédhelyi járás községeiben előkészítő bizottságok alakultak az április 4-i ünnepségek megszervezésére. Több községben egész napos ünnepséget rendeznek, másrészt előadásokkal, filmvetítésekkel, sportrendezvényekkel.

x x x

Kétszázötven művészeti csoport táncosai, kórus-tagjai és színjátékosai, több mint 5000 fiatal lép színpadra Zala megyében a felszabadulási ünnepségek során. Zalamegyesrégen és Nagykanizsán már 3-án este megkezdődnek a művészeti csoportok bemutatói, Lentén április 4-én az ifjúsági kulturális sereg-szemle járási döntőjét rendezik meg.

x x x

Somogy megyében a Halatton partjától a Dráva mentéig sokszáz örömtáncot gyújtanak április 4-én. A felszabadulási ünnepségek során ezer művészeti csoport és népi együttes ad műsort a megyében. /MTI/

A marcali járás pedagógusai összegyűjtik a munkásságukra emlékeket

1956. március 29.

A Somogy megyei marcali járás 1919-ben a forradalmi megmozdulások egyik legerősebb bástyája volt a megyében. A Horthy-korszak idején is számos ellenállási akció indult el innen. A múlt héti hírteli a járás munkásainak, parasztjainak egykori szociálistáizelmét: hol itt, hol ott tunkin elő egy-egy értékes lelet. A járás pedagógusai elhatározták, hogy összegyűjtik ezeket az emlékeket. Máris számos érdekes dokumentum került elő. Nemesviden például egy padlás szobában egész sorozatot találtak 1919-ben kiadott könyvektől, ezenkívül jelentős mennyiségű illusztrációs röp-cédlőre is bukkantak.

Az anyaggyűjtés tovább folyik és a nyár elején a pedagógusok a járási kulturális ház két helyiségében munkásságukra emlékező kiállításot rendeznek. /MTI/

B 15. kiadás 1956. március 29.

13 óra 1 perc

Szovjet kárpát-magyar németül a Gárdonyi Géza színház

1956. március 29.

Az egri Gárdonyi Géza színház művészei megkezdtek Leonyid Leonov szovjet író Aranyhintő című darabjának próbáit. A főbb szerepeket Bod Teréz, Lóránd Hanna, Ruttkai Ottó, Gonda György és Forgács Kálmán alakítják. A bemutatóra április második felében kerül sor. /MTI/

Új filmszínház épül Tamásiban

1956. március 29.

Háromszáz személyes filmszínház építést kezdtek meg a Tolna megyei Tamási községben. A község dolgozói az építkezést mintegy száz ezer forint értékű társadalmi munkával segítik. Az új filmszínházat május 1-én nyitják meg. /MTI/

Ötszáz előadást tartottak Zalában a barátsági hónap során

1956. március 29.

A Hazafias népfőnt és békebizottságok, az MSZT és a TIT szervezetek az MSZB alkalmából eddig több mint 500 előadást és baráti-találkozót rendeztek Zala megyében. A mezőgazdasági tárgyú előadásokon azok a szovjet termelési módszereket ismertették, amelyeket kisebb változattal a megye területén is alkalmazni lehet. Az SZKP XI. kongresszusának jelentőségét száz községben ismertették. Irodalmi és zene-estet ötven alkalommal tartottak. /MTI/

"Pécsi műszaki szemle" címmel új folyóirat jelenik meg

1956. március 29.

Felszabadulásunk 11. évfordulóját Pécs és Baranya megye műszaki dolgozói új folyóirat megjelentetésével köszöntik. A MPESZ helyi intézőbizottsága "Pécsi műszaki szemle" címen tudományos lapot ad ki, amely tudományos tájékoztatáson túlmenően az időszaki pécs-baranyai műszaki jellegű problémákkal foglalkozik. Az első szám április 4-én jelenik meg 16 oldal terjedelemben. /MTI/

B 16. kiadás 1956. március 29. 17 óra - perc

Négy száz bejelentést orvosolt az évben a Zala megyei tanács panaszirodája

1956. március 29.

Nemrég 148 esztergályi dolgozó paraszt küldött-
sége kereste fel a Zala megyei tanács panaszügyi irodáját. Az
esztergályiak elpanaszolták, hogy a zalacsányi erdőgazdaság nem
fizette ki a járulékosukat. A megyei tanács illetékes szervei
megvizsgálták a bejelentést és mivel az esztergályiak kérése jogos
volt, a 148 dolgozó paraszt megkapta a munka után járó tűzifát.
Az iroda segítségével a legközelebbi időn belül elintézését nyer-
nek a dolgozók egyéni, vagy közösségi bejelentései. A megyei
tanács panaszirodája ebben az évben már négy száz bejelentést orv-
solt, illetve panaszt intézett el. /MTI/

Mezőgazdasági híradó

1956. március 29.

24 univerzális traktor érkezett a
Komárom megyei gépállomásokra

A tavaszi munkák meggyorsítására új gépeket kap-
nak a Komárom megyei gépállomások. Eddig 24 univerzális trak-
tor, két burgonyaültető gép érkezett. A kukoricavetés megkezdése
előtt még 14 új négyzetbevető gépet is kapnak a gépállomások.

Beoltják a Mohácsra visszatérülő
állatokat

Mohács szigetén a levonuló áradat nyomában fertőt-
lenítik az istállókat és az egyéb gazdasági épületeket. Ezzel
egyidőben Mohácson és a környező községekben megkezdik az
állatok beoltását. Először a lovakat oltják: eddig 350-et
részletelték védőoltásban.

Öntözési kiállítás rendeznek Békés-
csabán

A szarvasi öntözési és rizstermesztési kutatóintézet
hat hónapig nyitva tartó kiállítását rendez a békéscsabai Munkácsy
Mihály Múzeumban. A kiállítás, mely szemléltetően mutatja be
a fontos tudományos intézetünk életét és eredményeit, április
4-én nyitják meg.

/Folyt. köv./

B 17. kiadás 1956. március 29. 17 óra - perc

/mezőgazdasági híradó, folyt./

Új termelőszövetkezeti község alakult
Vas megyében

A Vas megyei Pácsony községben 51 család 460 hold
földdel a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépett. Ezzel a falu
lakosságának túlnyomó többsége a közös gazdálkodást választotta,
s így Pácsony a termelőszövetkezeti községek sorába emelkedett.

Tizmillió tojás husvára

Bács megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni
gazdák a beadáson kívül igen sok tojást adnak át a Mezőgazdasági
Termékekért Értékesítő Szövetkezeti Vállalatnak. A szabadon
értékesített tojásokkal együtt husvétig több mint tizmilliót
vesznek át a begyűjtőhelyeken. Ezenkívül mintegy negyven vagon
baromfit is szállít a szövetkezet a feldolgozó vállalatoknak.

Ivadéknevelő tőgazdaság Velencén

A velencei Törökös Halászati Termelőszövetkezet
50 holdas ivadéknevelő tőgazdaságot létesít. Ebben nagymennyi-
ségű pontyivadékokat nevelnek a Velencei-tó számára. A tőgazda-
ságban gondosan felnevelik az ivadékokat, míg ha közvetlenül
keltetés után kitennek őket a tóba, legnagyobb részük elpusz-
tulna, mert a szabad vízben sok a ragadozó.

27.000 netszólló a tavaszi munkákhoz

A kecskeméti Mezőgazdasági KTSZ kiváló készítményeit
országszerte szívesen vásárolják a dolgozó parasztok. A KTSZ
az idén a többi között 27.000 netszóllót készített a tavaszi
munkákhoz. Sok netszóllót is gyártanak, ezenkívül a termelő-
szövetkezetek részére nagymennyiségű gumikerékű platósocsit ké-
szítenek.

Kétszáz ezer virágpalántát ültetnek
Békéscsabán

Békéscsabán a városi tanács intézkedésére most ta-
vaszra a városi tereire és utcaszegélyeire mintegy kétszáz ezer
virágpalántát ültetnek. Ezenkívül az utcai sorfák pótlására nyolc-
ezer palántát is földbe tesznek. Május elsején már virágos város
köszönti a munka ünnepét. /MTI/

B 18. kiadás 1956. március 29. 13 óra 20 perc

Fosztogató bandát ítélte el a szarvasi járásbíróóság

1956. március 29.

A szarvasi járásbíróóság veszedelmes fosztogató bandát ítélte el. A banda feje idős Hipszki István szarvasi villanyszerelő volt, aki egész családját bűnözővé tette. Fiával együtt egy év alatt ötször tört be a szarvasi Öntözősi és Talajjavító Intézetbe, ahonnan több mint 20.000 forint értékű gépi felszerelést, eszközöket, gumicsizmát és élelmiszert lopott. Ugyancsak több ezer forintot kárt okoztak a Mezőberényi Téglagyárnak, a gyomai STRNEVÁL-nak és a községi állami gazdaságnak.

A nagyobb betöréseken kívül rendszeresen meglopták a szarvasiak gyümölcseskertjeit. A múlt év őszén Budapestre jöttek és itt a budai, főleg sashegyi gyümölcsösöket dézsmálták. Naponta 70-80 kilogramm lopott őszibarackot vitték piacra. Budapesti társultak két rovtannal tolvajjal, Szalkai Jánossal és Both Cergellyel.

A gyümölcsesszezon után viszsza mentek Szarvasra és sok élelmiszert, gyümölcsöt, bort loptak a dolgozó parasztok kamráiból. Ezeket a cikkeket Hipszkiné a helyi piacon árulta.

A szarvasi járásbíróóság id. Hipszki Istvánt 10, ifjú Hipszki Istvánt 7, Szalkai Jánost 7, Both Cergelyt 5, Hipszki Istvánnét 3, Nagy Lajosnét 2 évi, Palkovics Pálné orgazdát pedig egyházi büntetésre ítélte. /MTI/

B 19. kiadás 1956. március 29. 13 óra 20 perc

Közlekedési korlátozások

1956. március 29.

1956. április 4-én, hazánk felszabadulásának 11. évfordulóján és az azt megelőző honvédségi próbák ideje alatt az alábbi közlekedési korlátozások lesznek:

Április 1-én

Lezárt terület:

4.30 óratól előreláthatólag 7.30 óráig a Vágány utca-Dózsa György ut-Rudas László utca-oziv utca-Rottenbiller utca-Thököly ut - Hungária körút által határolt terület minden nemi forgalom elől lezárt terület. Ezen belül szükség esetén csak a tűzoltók, mentők és az orvosok gépkocsijai közlekedhetnek.

Gyalogosok részére a fenti időpontban zárt terület: /jármű-

Vágány utca-Dózsa György ut - Rudas László utca - Bajza utca - Bethlen utca - Thököly ut - Hungária körút által határolt terület. A zárt területre csak meghívóval vagy kordonátlopóval léphetnek be. Az e területen lakók lakásukat, dolgozók az üzemeiket, intézményüket a személyi igazolvány felmutatásával érhetik el.

Villamos és trolibusz:

A 15-ös járat	üzemkezdettől 7.30 óráig	Jászai Mari tér és Váci ut között
a 25-ös	" "	7.00 " Nagyvárad tér és Baross tér között közlekedik,
a 70-es	" "	7.30 " Kossuth Lajos tér és Murányi utca között,
a 71-es	" "	7.30 " Balaton utca és Murányi utca között

A 70-es és 71-es járatokkal csak a Bajza utca és Damjanich utca sarakig lehet utazni.

A 72-es járat üzemkezdettől 7.30 óráig a Marx tér és a MÁV kórház között közlekedik.

A 72-es járatról is a Bajza utcánál le kell szállni.

A 75-ös járat helyett üzemkezdettől 7.30 óráig csak a Népliget és Thököly ut között a 75/A járat közlekedik.

Váci uti járatok: 6.10-7.00 óráig, részben Újpest és Sztálin-híd között, részben pedig Sztálin-híd és Almukás tér között közlekednek.

A Lehel uti járatok 6.10-7.30 óráig Újpest és Béka tér között közlekednek.

/Folyt. köv./

B 20. kiadás 1956. március 29.

13 óra 20 perc

/Közlekedési korlátozások...1.folyt./

A Földalatti Vasut üzemkezdettől 7.30 óráig csak a Bajcsy-Zsilinszky ut és November 7. téri megállóhelyeknél áll meg.

A 44-es és 67-es járatok a Thököly uton üzemkezdettől 7.30 óráig a Baross tér és Hungária körut közötti megállóhelyeknél nem állnak meg.

Autóbusz:

1-es járat üzemkezdettől 7.30 óráig Kelenföldi p.u. és Körönd között,
 5-ös járat " 7.30 " Sasaréti tér és Rózsa Ferenc utca között,
 20-as járat " 7.30 " Hungária köruton és Thököly uton át Baross térig,
 25-ös " " 7.30 " Rákospalota és Bosnyák tér között közlekedik,
 65-ös " " 7.30 " nem közlekedik.

A 7-es és a 20-as járatok üzemkezdettől 7.30 óráig a Thököly uton a Baross tér és Hungária körut közötti megállóhelyeknél nem állnak meg. A 20-as és az 55-ös járat pedig üzemkezdettől 7.30 óráig a Hungária köruti kettős sorompó és Thököly ut között a Hungária köruti megállóknál nem állnak meg.

Április 4-én

Lezárt terület:

Az Ünnepek kezdete d.e. 10 óra meghívóval rendelkező személyek bebozsátása a Sztálin tőrre 9.45 óráig.

5.00 óráig előreláthatólag 11.30 óráig a Vágány utca - Dózsa György ut - Rudas László utca - Sziv utca - Rottenmiller utca - Thököly ut - Hungária körut által határolt terület mindennemű járműforgalom elől lezárt terület. A lezárt területre csak kocsisáccsal ellátott gépkocsik és szükség esetén a tűzoltók, mentők és orvosok gépkocsijai hajthatnak be.

Gyalogosok részére a fenti időpontban lezárt terület:

Vágány utca - Dózsa György ut - Rudas László utca - Rózsa Ferenc utca - Bethlen Gábor utca - Thököly ut - Hungária körut által határolt terület. A zárt területre csak meghívóval vagy rendeltetéssel léphetnek be. Az a területen lakók lakasukát, munkahelyükre, intézményükre a személyi igazolvány felmutatásával érhetik el.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. március 29.

13 óra 25 perc

/Közlekedési korlátozások...2.folyt./

Villamos és trolibusz:

A 15-ös járat üzemkezdettől 11.30 óráig a Jászai Mari tér és Váci ut között,
 a 25-ös " " 11.30 " Nagyvárad tér és Baross tér között közlekedik,
 a 70-es " " 11.30 "
 a 71-es " " 11.30 "
 a 72-es " " 11.30 " nem közlekedik,
 a 75-ös helyett " 11.30 " csak a Népliget és Thököly ut között a 75/A járat közlekedik.

Váci uti járatok: 10 - 11.30 óráig részben Újpest és Sztálin hid között, részben pedig Sztálin hid és Elmunkás tér között közlekednek.

Lehel uti járatok 10.10-11.30 óráig Újpest és Béke tér között közlekednek.

Földalatti Vasut üzemkezdettől 11.30 óráig csak a "B" és "C" tribünre érvényes meghívóval rendelkező utasokat szállítja. E járat a fenti idő alatt csak a Bajcsy Zsilinszky ut és November 7. téri megállóknál áll meg.

44-es és 67-es járatok üzemkezdettől 11.30 óráig a Baross tér és Hungária körut között a Thököly uti megállóhelyeknél nem állnak meg.

Autóbusz:

1-es járat üzemkezdettől 8.30 óráig a Köröndig, 8.30-11.00 óráig az Attila utcáig,
 2-es " 8.30 - 11.00 óráig az Attila utcáig,
 4-es " 8.30 - 11.00 óráig " " "
 5-ös " üzemkezdettől 8.30 óráig a Rózsa Ferenc utcáig, 8.30-11.30 óráig a Halász utcáig,
 20-as " 4.30 - 11.30 óráig a Rautnar Sándor utcán, Hungária köruton, Thököly uton át a Baross térig,
 25-ös " 5.51-11.30 óráig Rákospalota és Bosnyák tér között,
 56-os " 8.30-11.30 óráig az Állagut utcáig közlekedik,
 60-as " 8.30-11.30 óráig a Halász utcáig közlekedik,
 65-ös " 5.20-11.30 óráig nem közlekedik.

A 7-es és 20-as járat üzemkezdettől 11.30 óráig a Thököly uton a Hungária körut és Baross tér közötti megállóknál nem áll meg. A 20-as és az 55-ös járatok a Hungária köruton a Hungária köruti kettős sorompó és Thököly ut közötti megállóknál nem állnak meg. /MII/

Feltárják a tiszavárkonyi vár romjait

1956. március 29.

Szolnoktól délre - a Tisza jobbpartján - terül el Tiszavárkony. Lakóinak száma alig valamivel több mint 2000. A történelem során azonban gyakran játszott fontos szerepet ez a tiszaparti község. Annakidején itt gyűjtötte össze seregét - a Tisza jobb partján - Könyves Ádám és Almos herceg. 1459-ben Tiszavárkonyban találkozott Mátyás király nagybátyjával, Szilágyi Mihállyal.

A Hazafias Népfrent-községi bizottságának tagjai a közelmúltban elhatározták, hogy a lakosság segítségével összegyűjtik és feltárják Tiszavárkony haladékos hagyományait. Ugyanakkor tervbe vették, hogy feltárják a község közelében levő egykori vár romjait. A népfrent-bizottság kérésére a Nemzeti Múzeum és a szolnoki Damjanich János Múzeum szakemberei megígérték, hogy támogatják az kutatási munkálatokat. A község dolgozói - s köztük is főként a fiatalok - vállalták, hogy társadalmi munkával végzik el a feltárást. Az kutatásokat a közeljövőben meg is kezdik.

A községi népfrent-bizottság kezdeményezésére a pedagógusok megkezdték a tiszavárkonyi krónika írását. A díszes kötésű könyvben a település kezdetétől napjainkig dolgozták fel a község történetét. Ezúttól kezdődően pedig már folyamatosan - a napi eseményeknek megfelelően - írják a krónikát. Hamarosan helytörténeti előadásokat tartanak a községben a dolgozók és főként az ifjúság számára. Tervbe vették azt is, hogy az összegyűjtött történeti anyagból kiállítás rendeznek majd Tiszavárkonyban. /MTI/

A nyirádi bauxitbányászok pótolták, az iszkaszentgyörgyiek csökkentették az elmaradást

1956. március 29.

A nyirádi bauxitbánya dolgozói kéthetes felszabadulási műszakot indítottak a téli hónapokban felhalmozódott adósság törlesztésére. Az ünnepi műszak nyolcadik napján pótolták az elmaradást és most már a negyedévi terv határideje előtt teljesítésért versenyeznek.

A műszakiak a külszíni szállítás központosításával, megfelelő irányításával meggyorsították a esillefordulót, s így a másfél-kétszeresre nőtt napi termelést is akadálytalanul továbbíthatták. /Folyt.köv./

A nyirádi bauxitbányászok...folyt./

Nem marad el mögöttük a bánya többi dolgozója sem. A külfejtésen, a földművelésen nincs egyetlen csapat, amely 100 százalékon alul tenné. Mészáros Gyula és csapata negyedéves terve 130 százalékos teljesítésével ünnepli a felszabadulás évfordulóját.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányában Nagy József II. DKSZ ifjúsági brigádja jár a verseny élén 261 százalékos teljesítéssel. Hóka János brigádja 227.5, Romhányi László ifjúsági brigádja 227.2 százalékos ért el. A három legjobb brigád márciusban összesen 1224 tonna bauxitot adott terven felül. A bánya 107.5 százaléknál tart eddikes havi terve teljesítésén, a január-februári adósságból több mint 1700 tonnát törlesztett. /MTI/

Szolnok megye hivatásosból és vázómarchából túteljesítette első negyedévi begyűjtési tervét

1956. március 29.

Szolnok megye dolgozó parasztsága begyűjtésben a legjobbak között van. A legújabb értékelés szerint a megye első negyedévi hivatásos bauxitbányászati tervét 107.6, vázómarcha bauxitbányászati tervét pedig 118.7 százalékosan teljesítette. Tejából és tojásból sem sok hiányzik ahhoz, hogy elérjék a 100 százalékos tervet.

A megye járásainak versenyében továbbra is a járszerényi vezet, de szép eredményt ért el a tiszafüredi járás dolgozó parasztsága is: valamennyi cikkből lényegesen túteljesítette első negyedévi bauxitbányászati kötelezettségét. A városok versenyében Törökszentmiklós bizonyult a legjobbnak, ahol határideje előtt csaknem 50 százalékkal túlszámolták a sertésbegyűjtési tervet. /MTI/

B 24. kiadás

1956 március 29

14 óra 25 perc

Újra benépesül hazánk gyönyörű vadaskertje, a gemencei erdő

1956 március 29

A jeges ár néhány héttel ezelőtt elborította a gemencei erdőt, s még magasabb területei is víz alá kerültek. Csupán a Pandur- és a Verencei szigeten maradt néhány száraz folt. A gemencei szarvasok menekülését másszáz jégtömbök akadályozták és emiatt az értékes vadakat esetenként sem menthették. Komoly károkat szenvedett a gyönyörű állomány, de nem pusztult el. Rövid időn belül regenerálódni képes. Annál is inkább, mert az értékes szarvasok ősidő óta hozzászoktak a mostoha viszonyokhoz. Legutóbb 1940-ben, az ideit is felülmúló, gyorsabban elhaladó jeges ár pusztította a vadakat, s mégis, már az 1942-i szeptemberi bőségkor jónéhány kiváló bikát lőttek az erdőben.

A veszélyhez szokott szarvasok most is találhatók a menekülésre. Becslések szerint mintegy 500 szarvas, 80 őz és körülbelül ugyanennyi vaddisznó maradt meg. Ezenfelül számos vad lehet még, melynek megmeneküléséről a vadászoknak nincs tudomásuk. Biztosítjuk, hogy a fellelhető vadak között alig találhatunk olyan bikát, amely már levette agancsát. Legnagyobb részük fiatal, egy-négy éves szarvas volt, valószínű tehát, hogy az idősebbek, erősebbek időben kimenekültek. A dombvidéki erdők felé is számos szarvas látott elvonulni.

Hindoz reményt nyújt arra, hogy a világhírű vadállomány néhány év múlva kiveveri a súlyos csapást, s a gemencei erdő újra hazánk legjobb vadászterületévé fejlődik. A párt és a kormány támogatása; Parti Istvánnak, a gemencei vadgazdálkodás vezetőjének, s a vadgazdálkodás dolgozóinak hozzáértő, lelkes munkája a biztosítja, hogy ez ne csak remény maradjon.

A legújabb hírek szerint Gemence jórésztől levonult a víz, s az erdő újra benépesül. A cserkésző vadászok sűrűn találják szarvas és vaddisznónyomokra, s meginduló ólót első bizonyítékaire. /MTI/

B 25. kiadás

1956 március 29

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 29-én, esütörtökön délután:

Az éjszakai lehülés kissé gyöngül

Az óceáni onyho léghullámok, amelyek eddig csak szárazföldünk északi vidékeit érintették, mélyebben betörték a Szovjetunió belsőjébe és déli irányban haladnak tovább. Az onyho levegő után azonban már újabb hideg légtömeg tör előre a Spitzbergák felől. Közép-Európában átmenetileg anticiklon épül fel.

Hazánkban szerdán a nyugati moryékben is felszakadozott a felhőzet és már csak Szentgotthárdon halott jelentéktelen mennyiségű hó. A hőmérséklet napközben a több órás napsütés következtében általában 10-12 fok, a nyugati határszélen 7-9 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés az évszakhoz képest erős volt. Szentgotthárdon mínusz 7 Miskolcon mínusz 5 fokig hült le a levegő. A telej közelében Pécsen mínusz 10 fokot mértek.

Budapestten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 13,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten esütörtökön a hőmérséklet: 12 órakor / 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, mérsékleten álló irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: ma kevés felhő, száraz idő, holnap felhőzet vonulások, néhány helyen, főleg keleten, fűtő eső, illetve fűtő hóvadász. Hőmérséklet szél. Az éjszakai lehülés kissé gyöngül. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb / 0- mínusz 3, helyenkint mínusz 3 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-13 fok között / hőmérséklet esütörtök estig: fűtés 4-7 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 március 29

15 3ra 25 pero

Vetik a cukorrépát Csongrád és Hajdu megyében

1956 március 29

Csongrád megye melegebb talajain vetik már a cukorrépát. Csongrád város határában több mint 100 holdon került földbe a répa magja, s ezzel a szerződött terület egynegyedét bevetették. Számos közép- és nagyüzem megfogadta, úgy gondolják ezt a fontos ipari növényt, hogy holdankint legalább 200 mázsa termést takarítsanak be.

Hajdu megyében a berettyóújfalusi Kossuth Termelőszövetkezet tagsága tavaly már április elején elvetette a cukorrépát. Igen jó termést takarítottak be, s ezért az idén is igyekeznek a munkával. A szövetkezet földjein négy fajtás gépen kívül már dolgozik a gépállomás univerzális traktorral vontatott gépe is. Eddig több mint 20 holdon került földbe a répa magja. /MTI/

Befejezték első negyedéves tervüket, április 1-ig 45.000 tonna szenet adnak tervükön felül a tatabányai szénmedence bányászai

1956 március 29

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászainak, műszaki dolgozóinak felszabadulási versenye ebben az évben is kiváló eredményeket hozott. A tröszt életében szinte egyedülálló az az eredmény, amelyet a szénmedence bányászai - a korábbi évek hasonló időszakaihoz viszonyítva - ez év első negyedében elértek. Előirányzatukat rendszeresen túlteljesítették, s a műszaki feltételek megteremtésével az április 4-re felajánlott 28.000 tonnás vállalásukat is jóval határidő előtt teljesítették.

E nagyszámú eredmény a műszaki feltételek megteremtése mellett elsősorban a bányászok versenyének köszönhető. A tröszt ebben az évben, az eddigiektől eltérően, nem pénzjutalmat tűzött ki a legjobb frontbrigádoknak, fejtési csapatoknak, fenntartó és elővívő brigádoknak, körletvezetőknek stb., hanem először rendezte meg a nagy jutalomversenyt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 március 28

15 2ra 25 pero

/Befejezték....folyt/

Az április 4-i verseny legjobbjai mintegy 300.000 forint értékű oszibutorhoz, mosógéphez, paplanokhoz, rádióhoz, kerékpárhoz, bőrkabáthoz, étkészlethez jutnak.

A bányászok felszabadulási versenye eredményeként esztendőnkön határidő előtt 3 nappal a Tatabányai Szénbányászati Tröszt befejezte első negyedéves tervét. A szénmedence bányászai most megfogadták, hogy április 1-ig 45.000 tonna szenet termelnek negyedéves tervükön felül. /MTI/

Elkészült a Borsodi Hőerő-ű IV-es turbinája

1956 március 29

A Kazincbarcikán épülő Borsodi Hőerő-ű szerelői tavaly három-villamosenergiát termelő turbinát helyeztek üzembe. Az év elején megfogadták: hazánk felszabadulásának tizenegyedik évfordulójára már a negyedik turbinával is áramot termelnek.

Az április 4. Gőpgyár szerelői, a Láng Gőpgyár turbinagépészei és a VERTEX dolgozói megfeszített erővel készültek, hogy a határidőt betartsák.

Annak ellenére, hogy a kemény tél miatt "szoros" volt a határidő - a budapesti gyárak és a Barcikán dolgozó kollektívát szerelők együttes erőfeszítéssel pótolták a februári elmaradást.

Esztendőnkön először fűtötték meg a VI-os kazánból nyert gőzzel az új turbinát. A próba alapján elvégzik a még szükséges kisebb javításokat, majd rákapcsolják az országos hálazatra, s felszabadulásunk tizenegyedik évfordulójára már energiát termelnek a Borsodi Hőerő-ű IV-es turbinájával is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 március 29 15 óra 45 perc

A pécsi Soplana Gépgyár "ujítási vándoresemény" küldésével segíti a baranyai üzemek tervteljesítését

1956 március 29

A pécsi Soplana Gépgyárban, januárban 17, februárban 11 ujítási javaslatot fogadtak el. Az elfogadott ujításokat már kivétel nélkül a termelés szolgálatába állították.

A javaslatok közül különösen Mikus Béla esztorgályos ujítása: az automatikus menetvágó késtartó vált be. Gadó György esztorgályos brigádja az ujítás segítségével ebben a hónapban átlag 170 százalékos eredményt ért el.

Az üzem dolgozói gondolnak arra is, hogy ujításaikkal a négy többi üzemét is megismertessék. Ezért a bevált javaslatok műszaki leírását, dokumentációját összegyűjtötték és mint "ujítási vándoreseményt" először a pécsi Mezőgazdasági Szerénygyárnak küldték el. A pécsi Mezőgazdasági Szerénygyár dolgozói alkalmazkodiknak a nélkül is felhasználható javaslatokat. Az "ujítási vándoresemény" anyagát jelenleg a Pécsi Porcelángyár dolgozói tanulmányozzák. /MTI/

Befejezte első negyedévi tervét a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt

1956 március 29

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt üzemiben a műszakiak és a derekasan helytálló bányászok összefogásával mindinkább tért hódít az új technika. Hónapról-hónapra több szénzet jóvesztonek millisekondos robbantással, növelik a rekodáló gépek teljesítményét, s a Donbasz-kambájn kívül szívesen dolgoznak az új, negyteljesítményű rézelőgéppel is.

A felszabadulási műszek utolsó határa négy bányászati bányász, Ajka, Duder, Balinka - dolgozói teljesítették negyedévi tervüket, esztörtökön délelőtt pedig felszárta küldték a tröszt negyedévi tervteljesítéséhez hiányzó utolsó csilló szénzet is. A hónap végéig 18.000 tonna szénzet adnak tervon felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956 március 29 13 óra perc

Kikelt a januárban vetett borsó a nihályi Tánosics Termelészövetkezet földjén

1956 március 29

Az országos hírű nihályi Tánosics Termelészövetkezet tagjai bobizonyították, hogy szervezett munkával, szerelvényekkel lehet küzdeni az időjárás okozta nehézségeket. Hosszu idő óta figyelték a határt, hol szikkadt meg a föld, s ahint lehetett megkezdni a vetést. Az elöntött területet keskeny árkokat húztak: levonták a vizet, s a szél ezta anyira megszáritotta a talajt, hogy azon a területen is dolgozhattak fogatos vetőgéppel. Eddig 183 holdon vetették el a tavaszi árpat, h máinchét holdon a zabot és tíz holdon a búzát.

A szövethozet földjén már kikelt a januárban, já időben vetett négy hold borsó. /MTI/

Nem mennyiségű friss zöldáru érkezett esztörtökön a fővárosba

1956 március 29

Esztörtökön reggel a Kecskeméti Földművesszövetkezet friss parajt, a Gyulai és a Szentesi Földművesszövetkezet 3500 csomó piroz húsposrteket szállított a fővárosba. Ezen kívül a budapesti zöldövezetből 110 kosár paraj, 11.960 csomó zöldhagyma, 1490 fej saláta, 3600 csomó petrezselyemzöldje és 3520 csomó húsposrtek érkezett. A területi csarnokokban és nyílt piacokon a fővároskörnyéki kiskertészek is igen jelentős mennyiségű zöldárut hoztak forgalomba.

A Nagyvásártelcpre többi között még a következő áru mennyiségek érkeztek: 4000 mázsa burgonya, 380 mázsa káposztafele, 800 mázsa Jonathan-alm, 17 mázsa cóklerépe, 200 mázsa lavosbovaló vegyészölés, 10 mázsa feketerebek, hat mázsa esiperkegomba, 12 mázsa dió, 150 mázsa szározfőzelék és egy mázsa kólkák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. március 29.

76. óra 05. perc

Hatvan új traktor érkezett a Tolna megyei árvízjárta földek megmunkálására

1956. március 29.

Tolna megyében az árvíz sújtotta terület egy része még viz alatt van, de a tavaszi munkák előkészületei már megtörténtek. Szerdán hatvan új traktor érkezett a Vörös Csillag Traktorgyárból a Tolna megyei gépállomásokra.

A szedresiek tizenkilenc új traktort kaptak, s ezekre a legjobb traktorosokat ültetik. Szerdán este fordult ki az első új traktor a gépállomás udvarából, s 18 éves Kulcsár József még aznap este dolgozni kezdett a főiskertjében. Vörös Hajnal Termelőszövetkezet földjén.

Esztörtökön megérkezett Andi József is megérkezett a főiskertjének műlőkre, s délután megkezdte az első ártábla vetését.

Az árvízkárosult megvizsgálások sorítására az Irgaszemcsői Gépállomás legjobb brigádja öt traktossal és tíz traktórossal éjjel-nappali munkára jelentkezett. /MTI/

Már május végén elkészítik szállít a Törökbalinti Állami Gazdaság

1956. március 29.

A Törökbalinti Állami Gazdaság Érdi Üzemegységében esztörtökön megkezdtek a múlt év őszén híregek feljebb vetett kollektívát ültetni a székelyföldi kiültetését. Összesen 330.000 palántát ültetnek ki mintegy tíz hektáros területre. Az ültetést a székelyföldi természetben 6-7 héttel korábban érkező, úgy hogy a gazdaság előreláthatólag már május végén megkezdheti a kollektívát ültetését. Az elmúlt évben a gazdaságnak a hasonló módszerrel termelt kollektívából hektáronként 20.000 forint jövedelme volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. március 29.

16 óra 10 perc

A sürgető tavaszi munkából is kivesszik részüket a termelőszövetkezeti asszonyok

Termelőszövetkezeteinkben a torlódó tavaszi feladatok idején nem nélkülözhetik a nők segítségét. Számos közös gazdaságban, ahol a vezetőség felismerte ennek jelentőségét és intézkedéseket hozott a nők munkájának megkönnyítésére, csaknem valamennyi asszony és lány munkára jelentkezett. Ezekben a szövetkezetekben nincs munkoroshiány, az asszonyok munkájában pedig szaporodik a munkaerő, növekszik a család jövedelme.

Teljesítették április 4-i vállalásukat a makói Uttörő Termelőszövetkezet asszonyai

A makói Uttörő Termelőszövetkezetben több mint két-záró asszony dolgozik rendszeresen a földeken. Most a vidék legfontosabb tavaszi munkájával foglalkoznak, a hagymát duggatják. A szövetkezet asszonyai április 4. tiszteltére megfogadták, hogy ötven hold fokhagymát két nap alatt földbe tesznek. Vállalásukat teljesítették, s most újabb felajánlást tettek: április 4-ig 140 holdon duggatják el a vöröshagymát. Felajánlásuk óta két nap telt el és már 80 holdon végeztek ezzel a munkával. Különösen kiemelkedett Ilona és Bankó G. Örgyéné munkacsoportja dolgozik dicséretesen. A csapatok egész nap kint vannak a földeken, s tagjai naponta 1.5-2 munkaegységet teljesítenek.

Már a hatvanodik munkaegységet irták be Kovács Franciska könyvébe

A népdáruztai Első Ötvenes Terv Termelőszövetkezet kiváló eredményeihez a közösségben dolgozó asszonyok és lányok munkája is hozzájárul. Míg ott vannak, ahol fürgo kezekre van szükség. Tavaly ők indították el a 200 munkaegység-mozgalmat, s közülük jó néhányan túlzárulták ezt a vállalást. Sziládi Mihálynénak 268 munkaegységet irtak könyvébe, s ő egyéni 7.000 forintot keresett az elmúlt évben. Az asszonyok szorgalmas munkájának köszönhető, hogy/noldankint 22 mázsa cukorrépa-termést irtak el.
tavaly /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. március 29. 16 óra 15 per

/A sürgető tavaszi munkából...folyt./

Most tavasszal ismét munkába álltak a röpüspusztai asszonyok. Segítségükkel tíz holdon vették el a röpüspusztát és két holdon a mákot. Harminc asszony négyszáz mészai vörösburgonya válogatásánál szorgoskodik. Itt dolgozik Kovács Ferencné is, akinak könyvébe már a hetvenedik munkahelyét írta be a növénytermesztési brigádvezető.

Röpüspusztán örömmel dolgoznak az asszonyok, mert tudják, hogy a vezetőség nem feledkezik meg róluk. Nemrégben a közgyűlés határozatot hozott, hogy a kisgyermekes anyák fél 11-től délután 2 óráig olyanra tartózkodhatnak, a terhes anyák részére pedig a háromnapi szülési szabadság idején 50 százalékos munkabérséget irnak járó.

Beosztatják a burgonyát a sollyai asszonyok

Beranya nagy termelőségű vetőmagban az asszonyok és lányok különösen a kertészetben találják elfoglaltságát. A sollyai Béke Termelőszövetkezetben, amíg a férfiak a bálvizet vezeték, szántottak-vetettek, az asszonyok előcsiszolták a gúlbeba burgonyát és megkezdtek a salátapalánták tüdőzését. Márakémondan a Pátófi Termelőszövetkezetben 90 asszony vesz részt rendszeresen a munkában. Tízholdas öntözéses kertészetet készítenek elő. A harkányi első megyei Tanácskozás Termelőszövetkezetben asszonyok ültetik a paradicsom és a paprikapalántákat.

Átlag 2.500 forint volt Lőrincz Ferencné havi keresete

A Vas megyei termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok szorgalmas munkájuk révén maguk jövőjéért tették szert. Lőrincz Ferencné, a szombathelyi Béke Termelőszövetkezet tagja, például kilenc hónap alatt 327 munkahelyet szerzett, s átlagos havi jövedelme elérte a 2.000 forintot. Lőrincz Ferencné hivat spittelt, s az új lakásba most rendezte meg a 9.000 forintos hálószobabútorát. Építkezik karcsús Jászai is a szentlőrinti Tancsics Eszterik legszorgalmasabb tagja. Sérjével együtt a tancsicsban dolgozik, s t vály 938 munkahelyet kerestek. A jövődelomból bőven jut az új családi házra is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 29

16 óra 45 per

Uj építkezési rakodó-derut próbálták ki a Sztálinvárosi 26/1 Gyár-
építők gépezeti üzemében

1956 március 29

A Sztálinvárosi 26/1 Gyárépítő vállalat gépezeti üzemében új építkezési rakodó-derut készítették. A potkocsira szerelt forgófogó rakodó-deruval, amely Grebovszki Miklós gépezeti vezető és Papp István főépítészvezető ujtása alapján készült, 12-15 méteres előregyártott elemeket könnyűszerrel tudnak kocsikról le- vagy kocsikra felrakni. A forgófogó rakodó-derut, a sikeres próba után csütörtökön utnak indították a légmányosi lakás-építkezésekhez. Ezen az építkezésen ugyanis a szerkezeti falok felát előregyártott idomokból építik. /MTI/

Nylon szövetek készülnek ipari célokra az ujszegedi Kender-Lenszövő
vállalatnál

1956 március 29

Az ujszegedi Kender-Lenszövő vállalatnál különleges orsok segítségével megoldották a szintetikus műszálak orsójának problémáját. A szövés és más műveletek közben a szálak között keletkező elektrons töltést - ami miatt az anyag gyakran összegubancolódott - a gépek földelésével vezetik le.

Az eredményes kísérletek után most megkezdtek a textilipari nyomonkövetés számára az úgynevezett leppingek tömörös gyártását. Ezt a nyomonkövetésen használatos szövetet azelőtt jó részt lenből készítették. A nylon-anyag élettartama jóval nagyobb, s a nyomonkövetés is tisztábbak lesznek.

Ebből az ipari nyomonkövetésből a második negyedév végéig több mint 3500 métert készítenek. A cukergyárak részére rövidesen nylon szűrőszöveteket gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 március 29

16 óra 45 perc

A Lenin Kohászati Művek acélműve befejezte első negyedévi tervét

1956 március 29

A Lenin Kohászati Művek acélművének dolgozói az év elejétől keményen munkálkodtak azon, hogy negyedéves kötelezettségüknek határidő előtt eleget tegyenek. A csapolások utáni karbantartó munkálatokkal, a kemencetartósságot növelő szovjet vállalatrendszer bevezetésével, a kemence süritett levegős tisztításával, s számos más korszerű eljárás alkalmazásával elérték, hogy a múlt évhez képest a kemencék kihasználási foka mintegy 10 százalékkal növekedett. Márciusban átlagosan 140 tonnával haladták túl napi tervelőírásukat. Így csütörtökön reggel már csak 350 tonna acél hiányzott a negyedévi terv teljesítéséhez. A martinaszok a korszerűsítési munkákban ezt a mennyiséget is csökkentették s délelben már azt jelentették, hogy tervük első negyedévi előírászatának becsülettel eleget tettek.

A martinaszok most azért harcolnak, hogy a felszabadulási harmadban - vállalásuknak megfelelően - terven felül még 1400 tonna acél gyártsanak./MTI/

Befejezte első negyedévi tervét a Borsodi Szénbányászati Tröszt

1956 március 29

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói januártól hónapról-hónapra túlteljesítették havi tervüket. A fejlettebb technika alkalmazása, a nagyszerű szovjet bányagépek, a Gornyák- és a Donbessz-kombájnok munkája, a műszaki vezetők és a bányászok vállalt erőfeszítése meghozta eredményét: csütörtökön felszínre szállították az első negyedévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet is. A tröszt dolgozói vállalták: a hátralévő napokban még 25.000 tonna szenet termelnek.

Az első negyedévi terv teljesítése után a tröszt dolgozói kettőzött erővel készítik elő az új munkahelyeket, hogy a második negyedévet is zavartalanul kezdhessék. Elő-ekmán új frontfejtést állítanak üzembe, s ezzel a bányászati kapacitását mintegy ötven százalékkal fokozzák. Új frontfejtést nyitnak a díszgyári Anna-bánya 3-as széntelepén is, s onnani szállítását teljes egészében képesítik.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 március 29

16 óra 50 perc

/Befejezte...folyt/

A borsodi bányászokban az új Gornyák-kombájnok hatvan frontfejtést készítenek elő. Ezek az intézkedések segítik, hogy a Borsodi Szénbányászati Tröszt az első negyedév után a második negyedévben is teljesíthesse tervét./MTI/

Elutazott a szovjet filmművészeti küldöttség

1956 március 29

A Szovjet Film Ünnepe alkalmával hazánkban tartózkodó szovjet filmművészeti küldöttség visszatért a Szovjetunióba. A.Sz. Fjodorov-ot, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának vezetőjét, a filmművészeti küldöttség vezetőjét, J.J. Gabrilovics, többszörös Sztálin-díjas írgatókönyvírót, R.I. Makagonova és V.A. Usakova filmszínésznőket a küldöttség tagjait Kállei Gyula népművelési miniszterhelyettes, Kende István, az MSZT főtitkára, Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium Filmfőigazgatóságának vezetője, a magyar filmgyártás és művészeti élet képviselői bucsúztatták./MTI/

Pártaktívá értekezlet Beranya megyében

1956 március 29

A Magyar Dolgozók Pártja Beranya megyei pártbizottsága szordán a pécsi Pótfi Filmszínházban pártaktívá értekezletet tartott. Az értekezleten résztvett és felszólalt Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese. Az SZKP XX. kongresszusának tanulságairól és a pártszervezetek feladatairól Pankos László, a Központi Vezetőség tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszámolót./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1956 március 29

17 óra 20 perc

Az április 4-i versenyben tíz százalékkal növekedett a termelékenység a Salgótarjáni Üveggyárban

1956 március 29

A Salgótarjáni Üveggyár dolgozói a felszabadulási verseny során szerzett tíznapos előnyük eredményeként csütörtökön már április 10-i tervüknél tartottak. Sikeres titka: a felajánlások teljesítéséért vívott lendületes verseny. Csütörtökön újabb brigádok és dolgozók számolhattak be eddigi szavuk valorizálásáról. Vojtovszki László brigádja - amely egy újítás segítségével egyszerre két üveget készít a korábbi egy helyett - több mint 8500 gyogyszeres és szidolos üveggel tetézte meg felajánlását. Bussa Zsigmond pezsgősüveg gyártó brigádja ötletes munkájával 52 százalékkal növelte teljesítményét. Sokan diákoskodhatnak még hasonló eredményekkel - amelyeknek köszönhető, hogy az elmúlt évhez képest tíz százalékkal nőtt a termelékenység. A dolgozók az április 4-re ígért 660.000 helyett már csaknem egymillió forint értékű üvegarut készítettek az előirányzaton felül./MTI/

Megindult az újráépítés az árvízszújtotta községekben

1956 március 29

Az árvízkarok helyreállítására alakult bizottság irányításával a Duna déli szakasza mentén teljes erővel megindult az újráépítés. Az árvízszújtotta területeket a bizottság szakemberei felosztották, s minden terület részre szakembereket jelöltek ki a munkálatok vezetésére. Már 24 szakember dolgozik a károsult községekben, s a következő napokban ugyanennyi áll majd munkába. Bátmonostoron, Hercegszántón, Bávodon megkezdték a rombadőlt házak felépítését. Baján három megromlott épületet már lakhatóvá tettek. A legelső feladatok közé tartozik az egészséges ivóvíz biztosítása. Csütörtökön Nagybereskin kezdték a kutak helyreállításához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1956 március 29

17 óra 25 perc

Számos kőnyűipari gép mintapéldánya készül a szombathelyi Öntőde és Fémegymunkáló Vállalatnál

1956 március 29

A szombathelyi Öntőde és Fémegymunkáló Vállalat március 28-án teljesítette első negyedévi tervét. A dolgozók most elhatározták, hogy a negyedév hátralévő napjaiban hirtőcsapokat, habkeverőket, s egyéb háztartási cikkeket gyártanak terven felül. Ezen kívül elkészítik, illetve befejezik a második negyedévben gyártandó gépek - a fondant-gép, a husára szeletelő, az autenata kenyérszeletelő, az automata kávéőrölő, a jéghűtéses cukrászati habfúvó, az 50 kilós doboztógép és más gépek - mintapéldányait./MTI/

Az Osztrák Vöröskereszt adományja az árvízkárosultaknak

1956 március 29

A Magyar Vöröskereszt vezetősége fogadta az Osztrák Vöröskereszt küldöttségét, amely R. Kurtitsch elnök és E. Hielmann főtitkár vezetésével Budapestre érkezett, hogy átadja az Osztrák Vöröskereszt adományát a magyar árvízkárosultaknak./MTI/

Magyarország földrajza - örmény nyelven

1956 március 29

Jerevanban, az Örmény SZSZK fővárosában örmény nyelven kiadták Markos György - Pócsi Márton - Szabó László Magyarország földrajza című munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 március 29

17 óra 30 perc

A jövő hét végén megindul a személyhajó-forgalom Budapest-Mohács között

1956 március 29

A MÁVART az elzáró években márciusban már jelentős személyforgalmat bonyolított le. A menetrendszerű hajójáratok korábbi indítását az idén azonban nagymértékben akadályozta a magas vízállás, majd a jogos árvíz s a kikötők megrengetése.

A személyhajózás most elsősorban az árvízkarok helyreállításához ad segítséget. A hajókat a gáton dolgozó szakítókra állították forgalomba. Így például Bejáról - a Dunán fel- és lefelé mintegy husz kilométeres távolságra - a Körös és a Ténésies személyhajók vizzik a gátokhoz a munkásokat. Gerjen és Doronlás között az 53. számú csavargózs bonyolít le hasonló forgalmat.

Ezzel egy időben a megrengetett kikötők rendbehozásán dolgoznak a MÁVART karbantartó részlegei. Előrelátva már egy hét múlva megindul a személyhajó-forgalom Budapest-Mohács között. /MTI/

Százvezrek összefogása segíti az árvízkarosultakat

1956 március 29

Gülnek a forintok az árvízkarosultak megsegítésére - naponta újabb ezrek és ezrek küldik el adományokat pénzben, természetben, ruhaneműben, hogy a súlyos pusztítás után mindél hamarabb helyreálljon az élet a Duna déli szakaszán mentén.

Borsod megye dolgozói tübbi között a falvakban megtartott tanácsuléseken is megvitatták, hogyan nyújthatnak segítséget. A tanácsulások után elcsúsztak támogatásukat, s az 3 munkájuknak is köszönhető, hogy a megye területén már több mint 850.000 forint készpénzzel, több mint 1500 különböző ruhaneművel, 830 mázsa burgonyával, 452 mázsa búzával, 291 mázsa kukoricával, 13.000 tojással és több mint 130 szénállattal szították a karosultak segítésére. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 március 29

17 óra 40 perc

Százvezrek összefogása
...1.folyt/

Nagy szerepe volt a gyűjtésben a békebizottságok tagjainak, s az MNDSZ-ess onyoknak is. Ormosbányán például Rigó Mihályné, a békebizottság titkára, járta végig a házakat, hogy ismertesse a párt és a Minisztertanács felhívását. A bányásztelep háziasszonyai néhány nap alatt 1200 forintot küldtek el a karosultaknak. A királdi bányászesszonyok 1500 forintot juttattak a nagy célra. A békebizottság kérésére a telep művészeti együttese műsoros estet rendezett a Duna-menti falvak helyreállításának javára. Az ezdi városi békebizottság tagjai az intézményekben és a lakóházakban esütörtökig több mint 35.000 forintot gyűjtöttek össze.

A tömegszervezetek másutt is az elsők között járnak a gyűjtésben. Sztálinvárosban az MNDSZ és a Vöröskezeszt aktivistái felkeresték az éváros dolgozó parasztjait, akik egyetlen délután nyolc szekér élelmiszert juttattak az árvízkarosultaknak. Sokan adtak ruhaneműt is, a 26-os számú építőipari tröszt pedig 15 gyermekágyat és nagymennyiségű csecsemőholmit ajándékozott. Az Összegyűlt élelmiszert és ruhaneműt szombaton tehérgépkocsin szállítják Mohácsra, s ott azonnal szétosztják a karosultak között.

Nograd megyében a népfrent-bizottsági tagok és a DISZ-fistalok váltak a gyűjtés legjobb szervezőivé. A termelőszövetkezeti tagok, az egyénileg gazdálkodó parasztek nem maradnak el a megye bányászai, üzemi dolgozói mögött az edekozásban. Eddig csupán pénzből 250.000 forintot adtak a bajba jutottak megsegítésére. Segítenek abban is, hogy az árvízkarosultak komrái ne maradjanak üresen: 72 mázsa búzát, 57 mázsa babot, 560 mázsa burgonyát, 5100 tojást, sok egyéb élelmicikket küldenek a Duna-menti árvízkarosultaknak.

A fistalok mindenütt az országban példát mutatnak a gyűjtésben. Somogy megyében például a középiskolás diákok már több mint 20.000 forintot gyűjtöttek, s 22 középiskolai művészeti együttes tartott előadást a karosultak segélyezésére. A bevételből 15.000 forintot juttattak orra a célra. Azt tervezik, hogy a jövő hónapban szakközi kiállítást rendeznek, s a bevételt zinnen is eljuttatják a bajba jutottaknak. Nem maradnak el a középiskolásoktól az uttörők sem; 50.000 forintot küldtek a rászorultaknak, s ezen kívül több mint 2000 pár cipőt, jelentős mennyiségű élelmiszert gyűjtöttek össze. /folyt.köv./

B 40. kiadás

1956 március 29

14 óra

perc

Százozrok összefogása...

...2. folyt/

A kaposvári Május 1 utcai iskolában például 2000 forint, több mint 200 pár cipő és három mázsa ruhanemű gyűlt össze. A budapesti Május 1 utcai fiúiskola öttörzespártja különösen sok ruhaneműt gyűjtött. P. olcvenkilenc télikabát, 121 nadrág, 132 pár cipő, 148 fiúing, 23 melegítő, 42 pulóver bizonyítja a gyűjtések és szülei segítőkészségét.

Hejőújhely megyében a földművelésszövetkezetek is részt kértek a segítőkészelektől. A szövetkezetek megyei igazgatóságának tagjai megbeszélésükön elhatározták, hogy 50 mázsa babot, 50 mázsa burgonyát, két mázsa zöldséget és három mázsa füstölt árut küldenek a bejuttatottaknak. Az elküldött termények értékét a szövetkezetek az idén összesen költséghatáralkodással megtakarítják. Negy mennyiségű terményt gyűjtöttek Zala megyében is: eddig már több mint két és fél vagon kenyérgabonát, majdnem hét vagon burgonyát, sok lisztet, babot, kukoricát is más terményt ajánlatok fel a megye dolgozó parasztjai az árvizkárosultaknak. A Vasprém megyei földművelésszövetkezetek szintén sok élelmiszert juttatnak el a Duna menti területekre: többi között 30 élő állatot - sertést és szarvasmarhát - gyűjtöttek már össze. Különösen nagy részt vállaltak a károsultak gondjainak enyhítéséből a tapolcai járás dolgozó parasztjai: egyebek között 15 mázsa kenyérgabonát és csaknem 30 mázsa burgonyát juttattak el a gyűjtőkörökhöz.

Különösen sokat szenvedett a pusztító ártól a Tolna megyei Bogviszló község, amelynek egyes részei még most is víz alatt állnak. A lakosság gyermekeit többnyire Tolnán helyezték el. A bogviszlói tanács bölcsődét is állít fel Tolna községben, hogy könnyítson a károsult szülők gondjain. Az új bölcsődéhez már megjötték az első ajándékok. A budapesti dolgozók - köztük a Vörös Október Ruhagyár, a Divat Cipőgyár és a Tolsafogyár munkásai - gyermekágyakat küldtek, Egerből pedig gyermekjátékokat juttatnak az új bölcsődének, amely rövidesen már megnyitja kapuit.

/folyt.köv./

B 41. kiadás

1956 március 29

17 óra

55 perc

/Százozrok összefogása...3. folyt/

Nemesek pénzzel és terménnyel segíti az ország népe a károsultakat - egyre többen vállalkoznak az újjáépítés munkájára is. A Lakóépítélettervező Vállalat II-es irodája 2-es műtermének dolgozói felszámolták, hogy társadalmi munkában elkészítik egy falu újjáépítéséhez szükséges tervek, köztül a falurendezést, a beépítés tervét, a műszaki terveket is. Azt is vállalták, hogy a művezetői munkával résztvesznek a helyreállításban.

Az ország minden részéről beérkező adományokat azonnal a károsultak rendelkezésére bocsátják. Különösen sok gondot okoz az árvizsújtotta területen az állatok ellátása. Bács megyében ezért néhány nap alatt 39 vagon szénát, 18 vagon szalmát, 10 vagon tekerményárpát, öt vagon korpát és több mint 10.000 kőve szénát osztottak szét a károsult termelőknek, a termelészövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak./MTI/

Gépesítési bemutató a Bajai Állami Gazdaságban

1956 március 29

A Bács-Kiskun megyei Á.G. Igazgatóságához tartozó állami gazdaságok műszaki vezetői, főgépészei és mérnökei részére szűk körben a Bajai Állami Gazdaságban tapasztalatoserével egybekötött gépesítési bemutatót rendeztek. Bemutatták többek között a drótvázéreléses négyzetbevető gép helyes beállításának, kezelésének és az esetleges hibák kijavításának módját, továbbá a Kolbai-féle ikersoros kukoricatermesztéshez átalakított vetőgépeket és művelőeszközöket. Elhatározták, hogy ahol nincs elég négyzetbevetőgép, ott sornyító kultivátorokat fűstnek keresztben-hosszában a táblán, ezzel biztosítják minél nagyobb területen a négyzetbevetést. A Bács-Kiskun megyei állami gazdaságok az idén összesen kukoricaterületük 68 százalékán négyzetesen vetnek, a terület további 8 százalékán pedig a Kolbai-féle ikersoros módszert alkalmazzák./MTI/

B 42. kiadás 1956. március 29.

18 óra 55 perc

Tizenhatévesek egyszerű munkájával az első negyedévi terv teljesítéséért

1956. március 29.

Obudán, a piac tér tözsomzódásában épülő Hunor utcai lakótelepet a "tizenhatévesek" építkezésének nevezik az építőiparban. A 245 lakást magában foglaló munkahelyen nyolcvon 15-16 éves kőművestanuló sajátítja el második éve az építés fortélyait, a falazást, a vakolást, egyéb kőművesmunkákat.

Az F jelzésű épület pincefal zásán Besze László instruktor 24 tanulója 88.000 téglát falazott 23 munkanap alatt. Így csütörtökön befejezték a pincefal fal zását, amit áprilisk 4-ig vállaltak. A D-E épület földszinti falzásán még ennél is egyszerűbb munkasíner született. Hollósi Sándor, Szabó Mihály és Nyerges József mesterek irányításával az itt dolgozó 56 tanuló egy hét alatt húsz fal két épület földszinti falait. A tizenhatévesek műszakonként 60-70 köbmétert falaztak. Csütörtökön délután a szízhévívezrediek téglák elhelyezésével nemcsak pótolták februári nyolcvanpos elmaradásukat, hanem teljesítették a nagy ünnepre tett felajánlásukat is. Szorgalmukkal, határtalan lelkesedésükkel lehetővé vált, hogy a munkahely telteljesítse első negyedévi tervét.

A Hunor utcai lakásépítkezés kollektívájának elmulit negyedévben elnyerte "Budapest legjobb lakásépítkezése" címet. A tizenhatévesek megteremtették az elpot a kitüntető cím másodszeri elnyerésére. /MTI/

Az élelmiszeripar befejezte negyedévi tervét

1956. március 29.

Az Élelmiszeripari Minisztérium jelenti, hogy március 28-án teljesítette első negyedévi tervét. Az egyes iparágak közül a hús-, a konzerv-, a cukor-, és a hűtőipar dolgozói már eleget tettek negyedévi tervkötelezettségüknek. Összetes számítások szerint az élelmiszeripar első negyedévi tervelőirányzatát 4-5 százalékkal teljesíti túl. /MTI/

B 43. kiadás

1956. március 29.

18 óra 25 perc

Új távbeszélőnévsor a fővárosi telefonfülkékben

1956. március 29.

A posta március közpén megkezdte az új fővárosi távbeszélő névsor szétosztását. Eddig már körülbelül hetvenezer előfizető, hivatal és üzemi kapt meg az új telefonkönyvet.

A nyilvános fülkékben külön postás részlegek cserélik már a régi könyveket. A fővárosi nyilvános állomások jelentős részében - több mint hatszáz fülkében szerelték fel az új névsort. Így többi között a Mártírok útján, a Nagykörut és a Rákóczi ut egyik oldalán, a pályaudvarok környékén már új könyvet találunk a telefonálok.

A posta a hét végéig valamennyi fővárosi távbeszélő fülkében új telefonkönyvet helyez el. /MTI/

A Kohó- és Gépipari Minisztérium több üzeme csütörtökön befejezte első negyedéves tervét

1956. március 29.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok sorra jelentik, hogy első negyedévi tervüket határidő előtt befejezték.

A Debreceni Gördülőcsapágygyár csütörtökön reggel jelentette, hogy az év első negyedére előirt tervét teljesítette. Az eredményt annak köszönhetik, hogy a felszabadulási műszak lendületében a dolgozók naponta öt-hat százalékkal túlteljesítették feledataikat.

A Borsodvidéki Gépgyár vasszerkezeti üzeme is teljesítette első negyedévi tervelőirányzatát és a hónap hátralévő részében a mezőgazdaság részére gyűrűshengereket, a kohászat számára tartalék alkatrészeket gyárt.

A Villamos Kismotorgyár csütörtökön reggel jelentette, hogy exporttervét 114 százalékra teljesítette, a Hírdőstechnikai Anyagok Gyára export és befejezett termelési tervét szintén befejezte. /MTI/

Tíz éves a demokratikus magyar légiközlekedés

1956. március 29.

A második világháború pusztítási következtében légi közlekedésünk felszerelése, repülőbiztosító berendezése is elpusztult. A Szovjetunió segítségével már 1945-ben megindult légi közlekedésünk helyreállítása és ennek eredményeképpen most tíz éve, 1946. március 29-én Magyarország és a Szovjetunió egyezményt írt alá Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi RT alapításáról. A magyarországi utasszállító repülés még abban az évben megindult a debreceni és a szombathelyi, majd a szegedi és a győri menetrend szerinti járatokkal. A következő esztendőben megindultak az első külföldre irányuló légiszállítók is. Ma már - M.SZOVJET utódként működő Magyar Légiforgalmi Vállalat forgalma tizennégyszerese az 1938 évi forgalomnak. Az ötéves tervben repülőtér létesült Ferihegyen, Zalaegerszezen, Kaposvárott, Pécsen. Megindult a repülőgépen történő árufuvarozás is, az 1955. pedig már több repülőgépünk vesz részt a mezőgazdasági munkákban. /MTI/

Szerkezeti

Az R.M. és Emelőgépgyár száz szénészárító pajtát készített a mezőgazdaság részére

1956. március 29.

Az R.M. és Emelőgépgyár dolgozói az első negyedévben száz szénészárító pajtát gyártottak a mezőgazdaság részére. A szénészárító pajtában nyolc óra alatt negyven-ötven mázsa szént lehet a követelményeknek megfelelően kiszárítani. A gyár dolgozói a pajták gyártásánál különösen a felszerelési munkákban végeztek szorgos munkát. Nyírfa László, Jenci Péter, Tóth György lakatosok átlagosan csaknem kétszáz száz lóóra teljesítették normájukat. Szerkezeti

Az R.M. és Emelőgépgyár dolgozói az év második negyedében az árvízkirosult gazdaságok részére készít majd célépületeket. /MTI/

A könnyűipar jelentős sikereket ért el a választék bővítésében - Nagy Józsefné miniszter sajtótájékoztatója

1956 március 29

Nagy Józsefné könnyűipari miniszter csütörtökön sajtótájékoztatót tartott a könnyűipar több időszerű kérdéséről. Megállapította, hogy a szokotlan időjárás és az árvíz okozta nehézségek ellenére a könnyűipari cikkekből biztosítva van a növekvő ellátás. A könnyűipar, 1956 évi termelési programja alapján tovább bővíti a választékot. Az idén többek között 38 új fajta pamutszövet gyártását kezdték, illetve kezdik meg nagyobb mennyiségben, köztük 17 olyan cikket, amely elsősorban a felüli lakosság igényeinek kielégítését szolgálja. Gazdagítják a választék az inganyagokban és ágyneműfélékben is. Megjavítják a bőbi- és ingflanoll minőségét. A kötött alsóruházati cikkek választéka 14 cikkel bővül. A gyapjúgyárak növelik a dúsúszövet termelését és megjavítják a kasheszövet minőségét. A konfekcióipar a kiváló minőségű öltönyök gyártásának kiterjesztésén kívül a méretek számának negygránny emelésevel segíti a fogyasztók igényeinek kielégítését.

A cipőipar, többek között a felüli vásárlóknak, posztoszáru cipőket, az idősebb asszonyoknak pedig kényelmes magas-száru sovrecipőket gyárt.

A műszaki fejlesztés eredményeiről szólva Nagy Józsefné elmondotta, hogy az idén megkezdik egy szintetikus műszálakat feldolgozó fonoda építését. Öt gyűrhetetlenítő gép dolgozik, illetve most folyik még a kísérleti üzemeltetésük. Még az idén további gépeket állítanak munkába. Az Obudai Textilkészítő Gyárban most állítják fel a folyamatosan fehérítő és festőgépet, s ugyanitt megkezdtek a zsugorító-gép felszerelését is. A könnyűipar az év tavaszára a múlt évinél jóval gondosabban és eredményesebben készült fel. Elegendő mennyiségben van jó minőségű fehér és világos színű textilanyag, készruha és cipő.

E megállapítás bizonyosságnak igen izlős és gazdag kollekciókat mutattak be a sajtótájékoztató résztvevőinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 március 29

18 óra 25 perc

Könyvtárosok kétnapos tájértekezlete Győrött

1956 március 29

Győr-Sopron, Fejér, Veszprém és Komárom megye megyei és városi könyvtárainak vezetői szordán és esütörtökön kétnapos tájértekezletet tartottak Győrött. Megbeszélték a József Attila olvasómozgalom eddigi eredményeit és elhatározták, hogy a továbbiakban elsősorban az ipari üzemek fiataljait vonják be a mozgalomba. A könyvtárosok elhatározták azt is, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának útmutatása nyomán fokozott gondot fordítsanak a műszaki irodalom propagálására. /MTI/

Népművelési szakkörvezetők tapasztalatszerése Kiskunfélegyházán

1956 március 29

A kiskunfélegyházi tanítónőképzőben szép eredményeket ért el a népművelési szakkör. A fiatal tanítójelöltek megismerkednek itt az iskolán kívüli népművelési munka megszervezésével, vezetésével, a falu kulturális életének irányításával. A szakkör munkájának eddigi tapasztalatait kétnapos ankéton vitatták meg az ország tanítónőképzőiben működő népművelési szakkörök vezetői, valamint számos művelődési otthon vezetője. A tanítónőjelöltek a gyakorlatban is bemutatták a tanultakat: mesedélelőttöt rendeztek gyermekoknak és ismeretterjesztő előadást tartottak. A szakkör tevékenységét és munkamódszereit Borda Lászlóné ismertette, majd az ankét résztvevői megvitatták a hallottakat. Elhatározták, hogy a kiskunfélegyházi tanítónőképző hasznos tapasztalatait alkalmazzzák valamennyi népművelési szakkörben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 március 29

18 óra 40 perc

Könyvtár tudományi szakosztályt alakított a Baranya megyei MSZT

1956 március 29

A Baranya megyei könyvtárosok esütörtökön Pécsen megalkotották az MSZT megyei szervezetének könyvtár tudományi szakosztályát. Az új szakosztály segíti a könyvtárosok szaktudásának fejlesztését, megismerteti velük a szovjet könyvtár tudomány eredményeit, s támogatja azt a munkát, amelyet az olvasóközönség nevelésében végeznek. Vidéken ez lesz az MSZT negyedik könyvtár tudományi szakosztálya.

Az alakuló értekezleten Mátrai László, a budapesti Egyetemi Könyvtár igazgatója tartott beszámolót a Szovjetunió könyvtárjában szerzett tapasztalatairól. /MTI/

Értekezlet Szombathelyen

1956 március 29

Esütörtökön értekezleten megbeszéltek a szombathelyiek városuk felszabadulásának 11. évfordulójáról.

Az értekezleten megvitatották a városfejlesztés 1956. évi tervét és a költségvetést. A kiadások 56 százalékát - több mint 13 millió forintot - kulturális célokra fordítják az idén. Ez az összeg csaknem két és félmillió forinttal több, mint tavaly. Több mint 5 milliót fordítanak az általános iskolák fenntartására. Elkészül a Szövő utcai négyteremes iskola és megkezdik egy nyolcteremes általános iskola építését is.

Négymilliónégyezer forint értékben végeznek utak felújításait. A város vízellátásának megjavítására fejlesztik a vízellátást, új kútakat, berendezéseket készítenek. Ötven százalékkal növelik a város gázellátását is. Erre a célra több mint egymillió forintot ir elő a költségvetés. Jelentős összeget, 1,270.000 forintot irányoz elő a tanács az utak javítására, felújítására is. /MTI/

48.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1956 március 29

12 óra 10 per

Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956 március 29

Csütörtökön ülést tartott Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága. Az ülésen megtárgyelták a fővárosi tanács 1955. évi községpolitikai tervének teljesítéséről szóló beszámolót. A beszámoló többi között megállapítja, hogy a tanács ipari, közlekedési, kommunális és szolgáltatási vállalkozásai 1955. évi teljesítési, teljesítési és áruforgalmi tervüket 104,2 százalékra teljesítették. Beruházásokra az elmúlt évben 278 millió forintot fordítottak. A felújítási keret meghaladta az 560 millió forintot. Ebből lakásfelújításra és karbantartásra 351 millió forintot használtak fel.

A továbbiakban a végrehajtó bizottság megvitatta és elfogadta az 1956. évi községfejlesztési tervjavaslatot, amelyet az áprilisban tartandó tanácsülés elé terjesztenek. Az ülésen megtárgyelták a végrehajtó bizottság második negyedévi munkatervét is. /MTI/

Még két előadást tart Budapesten a Moldvai Népi Táncegyüttes

1956 március 29

A Moldva Szovjet Szocialista Köztársaság Népi Táncegyüttese a budapesti közönség előtt már csak két alkalommal lép fel. Országos zenei sikert értett műsorát április 1-én, vasárnap délután 11 órakor a Fővárosi Operettszínházban, április 2-án, hétfőn este 8 órakor az Erkel Színházban mutatja be. Jegyek az Országos Filharmonia jegypénztáránál kaphatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. március 29.

10 óra 05 perc

Az Új Idő 13. számáról

1956. március 29.

A vezércikk a nemzetközi kapcsolatok megújításának most kínálkozó kedvező lehetőségeivel foglalkozik. Szolodkin részletesen elemzi az angol-szovjet kereskedelmi kapcsolatok történetét és perspektíváit. Molcsanov az ugynevezett "stompool"-terveket, Lapickij pedig az Egyesült Államokban kibontakozott választási hadjárat kulisszatitkait és központi kérdéseit ismerteti. Ezen a héten dr. Eugene Blake, az Amerikai Egyesült Államok Keresztény Egyházi Országos Tanácsának elnöke nyilatkozott az Új Idő szerkesztőségének. Szokolov egybeveti a Szovjetunió várható gazdasági fejlődésére vonatkozó amerikai jóslatokat a szovjet gazdasági fejlődésével. Rovinszkij pedig az Angol Központi Tájékoztatási Hivatal külpolitikai hirteljesítőjének azzal az ügyetlen "bűvészműtávjával" foglalkozik, amelyik a Szovjetunió nyakába akarja venni a hírhedt "erőpolitikát", Emil Korolov bolgár író Dimitrovgrádról, az új bolgár iparvárosról írt színes riportot. Rubin szerjedelmes cikkben szólna be Anglia irodalmi életéről. Folytatja a lap Gyenyiszov, a déli-sarkvidéki expedíció tagjai jegyzeteinek közlését. A "Kérdések és Válaszok"-rovat az indonéziai politikai helyzetről ad részletes tájékoztatást. A "Nemzetközi Élet" rovat öt csattanós jegyzete és a "Nemzetközi események krónikája" egészíti ki az a heti szórót tartalmát. /MTI/

Március 31-én nyílik az Árvizkárosultak javára rendezett képző-
művészeti és iparművészeti kiállítás

1956. március 29.

Március 31-én, szombaton 12 órakor nyílik a Műcsarnokban az árvizkárosultak javára felajánlott képző- és iparművészeti alkotásokból rendezett kiállítás. Megnyitó beszédet mond Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

Képző- és iparművészeink mintegy 600 alkotást - festményeket, szobrokat, grafikai műveket és iparművészeti tárgyakat - ajánlották fel a kiállításra. A bemutatott művek részben eladásra, részben pedig sorsolásra kerülnek. Az összegyűlt pénzt teljes egészében az árvizkárosultaknak juttatják. A sorsjegyeket 5 forintért árusítják. A sorsolás 1956. április 16-án délután 5 órakor lesz a Műcsarnokban. A kiállítás megtekinthető április 15-ig hétfő kivételével - naponta 10-től 20 óráig. /MTI/

B 50. kiadás

1956 március 29

19 óra 05 perc

Március 31-én negyszabású Bartók-émlőkeztet rendeznek Kairóban

1956 március 29

Az egyiptomi Bartók-bizottság március 31-én a kairói operaházban - Fathi /-/. miniszter és Zágór György, a Magyar Népköztársaság kairói követének védnöksége alatt - negyszabású Bartók-émlőkeztet rendez. Az esten fellép Kairóban tartózkodó Hernádi Lajos Kossuth-díjas zongoraművész, a cseh-szlovákiai Janacek-vonósnégyes, továbbá Piero Guarino és Zevon Katochodourian egyiptomi zongoraművész. /MTI/

/-/Röviden propagandaügyi.

A "Kehira"

1956 március 29

című egyiptomi lap közli, hogy Magyarország felszabadulásának évfordulóján /április 3-án az egyiptomi magyar követségen ünnepi filmestet rendeznek. /MTI/

/alkalmazból

A "Volstimme"

1956 március 29

című osztrák lap hosszú cikkben foglalkozik a Bartók-ünnepi héttel és nagy elismeréssel nyilatkozik a Péter-vonósnégyes bécsi hangversenyéről, valamint "A kőszekállu herceg vére" című Bartók-opera előadásáról. /MTI/

Minden rendelkezésre álló időt munkára fordítanak a berecsi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1956 március 29

A berecsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet vezetősége és tagsága elhatározta, hogy az elkövetkező hetekben minden rendelkezésre álló időt kihasznál arra, hogy meggyorsítsa a tavaszi mezőgazdasági munkákat. Ennek érdekében a vasárnapokon és az ünnepnapokon is dolgoznak és munkával ünneplik Április 4-ét. /MTI/

B 51. kiadás

1956 március 29

19 óra 50 perc

Népi és tánczenekarak jutalomhangversenye a Láng Gépgyárban és a Csepel Autógyárban

1956 március 29

A Budapesti Népi és Tánczenei Központoz tartozó népi és tánczenekarak helyszíni jutalomhangversenyeket adnak az Április 4-i versenyben /Láng Gépgyár Üzemi Dolgozóinak Csütörtökön Medgyesi Mándor és népi zenekara Sztárai Márton nagyművész énekessel a Láng Gépgyárban tartott hangversenyt. Ugyancsak jutalomhangverseny volt csütörtökön a Csepel Autógyár több üzemrészében. Itt Földy János és népi zenekara, Oláh Kálmán és népi zenekara, valamint Soványka Katild tánczenekara szerepelt. Homonnai Éva énekesnő közreműködésével a Csepel Autógyár példamutató munkáit legkedvesebb eleikkal. /MTI/

A tavaszi mezőgazdasági munkákról és az idei költségvetésről tárgyalt a Szolnok megyei tanács

1956. március 29.

A Szolnok megyei tanács csütörtökön tárgyalta meg a mezőgazdaság előtt álló időszerű feladatokat, valamint a megye idei költségvetését.

Tóth Imre, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese ismertette az idei termelési feladatokat s hangsúlyozta: a termelőszövetkezetek terméshozamainak - a múlt évéhez hasonlóan, - meg kell haladniuk a megyei átlagot. Az őszi kalászosok ápolásával kapcsolatban elmondott, hogy ötvenezer holdra elegendő vegyszeres gyomirtószer van a megyében. Ha szakszerűen felhasználják, ez 80.000-100.000 mássa többlettermést jelent buzából. Beszámolt a termelőszövetkezeti mozgalom újabb eredményeiről is. A téli hónapokban csaknem négyezer család mintegy 15.280 hold földdel tért át a szövetkezeti gazdálkodásra. Ez idő alatt 17 mezőgazdasági termelőszövetkezet és öt termelőszövetkezeti csoport alakult a megyében. A közös gazdaságok munkájának meggyorsítását segíti elő, hogy az elmúlt hónapokban 48 pártmunkást választottak elnökül a termelőszövetkezetek tagjai. A gépállományok 1500 traktorral, 3000 vetőgéppel és több ezer egyéb munkagéppel, valamint 250 mezőgazdasági szakemberrel támogatják a termelőszövetkezeteket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956. március 29.

20 óra 25 perc

/A tavaszi mezőgazdasági. . . folyt./

A tanácsülés második felében Ámber Vilmos, a végrehajtó bizottság pénzügyi osztályának vezetője számolt be Szolnok megye múlt évi és idei költségvetéséről. Ebben az évben a városi és községi tanácsok mintegy 25 millió forintot fordítanak a községfejlesztési alapon keresztül a lakosságot közvetlenül érintő gazdasági, kulturális és szociális feladatok megvalósítására. Többi között kibővítik Szolnokon a megyei kórházat, létesítik a járási szülőotthont, Ujzászon pedig szociális otthont létesítenek. Törökszentmiklóson nyolc tantermes, Jászalsószentgyörgyön négy tantermes, Jászberényben és Karcagon két-két tantermes iskola épül. Besenyszög új művelődési otthont kap az idén. A lakosság jobb ellátása érdekében Jászberényben megkezdik, Szolnokon pedig befejezik az új kenyérgyár építését. **MTI/**

tól
A Dunamentén Fajszon az országhatárig megfeszített erővel dolgoznak a gátak helyreállításán, gyorsan vezetik le az elöntött területek vizét, gondosan osztják szét az adományokat

1956. március 29.

A magyar Távirati Iroda kiküldött munkatársa jelenti:

A magyar Duna déli szakaszán - Fajsz és az országhatár között - a borzalmas erejű jeges árvíz elvonultával újból megindult az élet. Az áttelepített lakosság - ahogy a víz levonul és az egészségügyi szervek munkájukat elvégzik - költözik vissza a falvakba, tanyacsoportokra és hozzálát a tavaszi munkák elvégzéséhez, a szántáshoz-vetéshez. Mindenütt érzik az egész magyar nép szeretetét, segítő készségét és ez az együttérzés még a romok láttán is megsokszorozza az erőt. A bajbajutottak tudják, hogy az újjáépítés nehéz munkájában nincsenek magukra hagyatva. A vízszaköltözéssel egyidőben a vízügyi szervek építik az ár által megrongált gátakat, hogy egy esetleges zöldsár ne találja felkészületlenül a Duna alsó szakaszát.

Sok földmunkagép, rengeteg anyag segíti a balpart 26 gátszakadásának helyreállítását

A jeges árvíz a Duna balpartján huszonnégy helyen tépte át a védelmi vonalakat. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956. március 29.

20 óra 26 perc

/A Duna mentén. . . 1. folyt./

ebből huszonkét szakadás a Duna fővédelmi vonalán következett be. Két helyen az elöntött területek vizének elvezetésére kellett megnyitni a gátakat. A 26 gátzárás összesen 2200 méter, aminek helyrehozatalához 40.000 köbméter kőre és 200.000 köbméter földre van szükség. Tizennyolc helyen a gátat a terepszintig tépte szét az áradat, a többi gátszakadásnál azonban még a terepszint alatt is lyukát mélyített a víz, szaknyelven szólva kopolya keletkezett.

A helyreállítás március 22-én kezdődött. Az első pár napon nem azonban nem lehetett rámenni a talajra, s ezért csak helyreállítási munkát végeztek és felvonuláshoz előkészítették a gátépítkezést. Az elmúlt napokban azonban gyorsan dolgoztak: a Duna-völgyi Főcsatorna legfelső szakadásának földmunkája elkészült és két nap múlva teljesen be is fejeződött. A Vajna-toroki II-es számú szakadás kőgátjának elkészítése befejezés előtt áll, ugyancsak ez a helyzet a VII-es számú Mohácsi-szigeti szakadásnál. Dolgoznak már a Baja térségében levő, ugynevezett Béka-vári szakadás elzárásán.

Valamennyi gátszakadás geodéziái felmérése folyamatban van és két napon belül be is fejeződik. Mind egyik áttöréshez felvonultak már a nagy földmunkagépek, a kőanyag pedig az uszályokban kirakásra vár.

Sokan dolgoznak az áttörések betömésén: 950 honvéd, ezen kívül a Közlekedés- és Postai Minisztérium különböző vállalatának munkásai. Már is 150 kordó hordja a földet, hamarosan pedig 250 kordó dolgozik. Gép is van bőven: 12 ekskavátor, 100 dömpér, továbbá földgyalut, földtológépek. Ezért ígérik a műszaki vezetők, hogy május 1-re befejezik a 27-26 szakadás elzárását és ezzel gátat vetnek az esetleges zöldsárnak.

Negyven szivattyu üzemben

A Bajától északra elöntött terület vizét négy helyen megnyitott gátáron vezetik vissza a Duna medrébe. A legnagyobb átvágás az érsekcsanádi hajóállomás feletti: 60 méter. Negyven szivattyu is dolgozik, még pedig igen eredményesen. A víz már sok helyütt elvonult és az előzetes számítások szerint erről a vidékről április 4-5. körül teljesen levonul.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. március 29. 10 óra 30 perc

/A Duna mentén. . . 2. folyt.

A Mohácsi szigetről is vonul le a víz, sokhelyütt két méteres a szakadás. A magasabb területek már szárazak. A Mohácsi sziget vizének elvezetését nagyban segítette, hogy a jugoszlávok 1200 méteren nyitották meg a gátat.

Helyszíni híradás a hős faluból, Dusnokról, ahol 1400 hold előntött őszi gabona gáz zöldel

"A hős falu" megnevezésű címet megérdemli Dusnok községe. A faluból az ár közeléig költöztek a nők és gyermekeket. A férfiak azonban a faluban maradtak és védik a községet a víztől. Valóban sziget volt ez a falu a tengernyi vízben. Egy hétig csak rohamcsónakkal lehetett megközelíteni, de "Dusnok" tartotta magát". Igaz, 36 ház teljesen elpusztult, 26 ház lakhatatlanná vált, de a község legnagyobb része megmenekült.

A falu őrzi az ország segítségét: azok, akik az árvíz miatt kötelesek voltak áttelepülni, gyorssegélyt kaptak. Héttagú bizottság állapította meg a segély összegét, szociális helyzetüknek megfelelően. A falut a Magyar Nemzeti Bank patronálja. Már eddig is kapott egy vagon takarmányt a termelőszövetkezet, ruhaneműt osztottak ki, ruhát kaptak a bajba jutottak gyermekei.

Még néhány örömteli hír Dusnokról: az állatbetegségek megelőzésére, oltásra külön állatorvos érkezett a faluba. Nem is hullott el egy jószág sem. És az 1400 hold őszi gabona, amely két hétig volt víz alatt: zöldel! Kibirta az árvizet, élet terem a vízjárta földeken. Vetik az árpát, a mákot, fogatos ekék szántják a földeket, Dusnok megmenekült és Dusnok él!

Br Osztják a termelőszövetkezetek adományait

A bajai járásban hét-nyolc község lakosságának nyugodt életét zavarta meg az árvíz. A hírek hallatára megmozdult az ország, egymás után érkeznek megrakott teherautókkal a segíteni akaró termelőszövetkezetek kiküldöttjei. A kecskeméti Szabadságharcos Termelőszövetkezet az elsők között köszöntötte be a kárt szenvedett érsekcsanádi termelőszövetkezetbe: hat méssa búzát, 150 kiló lisztet, 22 kiló szalonnát, 164 kiló babot, 860 kiló burgonyát adott át a vezetőségnek. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. március 29. 11 óra 10 perc

/A Duna mentén. . . 3. folyt./

A tápiószentmártoni Uttörő Termelőszövetkezet több mint 12 méssa lisztet, sok burgonyát, babot, kukoricát, birkahúst, szalonnát osztott szét a védekező munkában megfáradt nagybaracskai Vörös Szikra Termelőszövetkezet tagjai között. A turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet Nagybaracskai község dolgozó parasztjainak állatállományát segítette 25 méssa zabrakarmányt is. A turkevei termelőszövetkezetek közösen csaknem 25 méssa búzát, árpát, lisztet vittek a hercegszántói Dózsa Termelőszövetkezetnek. Nap nap után az adományozni akaró termelőszövetkezetek a járási tanácsot, hogy hova vigyék a segítséget.

/-/kérdézik Rendkívüli tanácsuléseken beszélnek meg az új települések helyeit

Még mindig nagy területeket tart birtokában a kiáradt Duna, de a járási tanács a védekező munkák mellett máris a rombadőlt házak újjáépítésével foglalkozik. A kárt szenvedett községek tanácsai a lakosság bevonásával rendkívüli üléseken beszélnek meg a telepítések helyét. Kijelölik a legmagasabbon fekvő területeket, ott fogják megkezdeni a házak építését. Dávodon az egyesült Új Elet és Új Alkotmány Termelőszövetkezet tagjai a magasabb fekvésű püspökpusztai telepen fognak építkezni. Elhatározták, hogy az új épületeket kő, vagy minden viszontagságot kiálló téglalapokra helyezik. A községi tanácsok arra törekcsenek, hogy a szétszórt tanyákat a községi életnek, az egészségügyi, művelődési követelményeknek megfelelően összevonják, hogy ezzel is megelőzzék a tanyai elhagyatottságból származó elmaradottságokat, bajokat.

Folyik a harc az előntött gabonák megmentéséért

A bajai járási tanács mezőgazdasági szakemberei nap nap után vizsgálják az előntött és felszabadult őszi gabonátáblákat, mindent elkövetnek azok megmentéséért, a járásban megfeszített munkával építik a levezető csatornákat, szivattyúkkal nyomják a vizet, hogy még a tartós meleg beköszöntése előtt felszabaduljanak a gyenge vetések.

Petróczi József, a mezőgazdasági osztály vezetője elmondta, hogy a víztől megszabadított gabonátáblák az egy-két napi meleg hatására már szépen a zöldelnek, sok helyen a háromhetes /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1956. március 29.

21 óra — perc

/A Dunamentén. . . 4. folyt./

viz sem tudta tömretenni a holnap élejt. Most az a feladat, hogy a megsanyargott vetéseket segítsék az életért való küzdelemben, mert az többszörösen visszahálálja nekünk. Mint mondotta: máris intézkedni, hogy a száraze került vetésekre holdenkint ötven kiló műtrágyát szórjanak ki és gondoskodott megfelelő kószletekről.

Láncfalpas traktorokat csoportosították át az árvízves területekre

Az előtört területekre az ország minden részéből traktorokat csoportosítottak át a csátaljai és a bajai géppálmásokra. A mintegy száz átcsoportosított gép nagyrésze láncfalpas, hogy a felázott talajokon is korán munkához tudjanak látni. A traktorok első része már megérkezett s megkezdte a munkát.

Rövidebb tenyészidejű vetőmagvak az árvízszűrt termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak

A járási tanács mezőgazdasági osztálya rövidebb tenyészidejű növények vetőmagjáról gondoskodik. 1550 mazsa kukoricát, 35 mazsa napraforgót, tízezer mazsa burgonyát fognak a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák rendelkezésére bocsátani. A kilátások szerint egyes helyeken még soká tartja magát a víz. Ide rövidebb tenyészidejű takarmánymagvakat irányítanak. Nagy területeket vetnek be kölessel, mularral, s egyéb késői növényekkel.

Harminchét vagon szalastakarmány és huszonhárom vagon korpát a termelőszövetkezeti és egyéni gazdák

A bajai járásban sok állat hajléktalanná vált, takarmány nélkül maradt. A járási tanács a takarmányozás biztosítására 32 vagon szalastakarmányt és 23 vagon korpát biztosított, amit folyamatosan osztanak szét. A rombolott istállók pótlására ideiglenes fészerek építenek, s erre mintegy háromszázezer forintot fordítanak a járásban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1956. március 29.

21 óra 05 perc

A Moldova SZSZK Népi Tanácsgyűlése Szegeden

1956. március 29.

A Moldova SZSZK Népi Tanácsgyűlése csütörtökön este a szegedi Nemzeti Színházban óriási sikerrel mutatta be műsorát. A nézőteret zeufolásig megtöltő közönség szünni nem akaró tapsára több szót megismételték. A szovjet együttes tagjai pénteken a hódmezővásárhelyi és a tépői népi együttes tagjaival találkoznak. /MTI/

Kihirdették az MSZT rejtőnyppályázatának eredményét

1956. március 29.

Csütörtökön este az MSZT székházában kihirdették a magyar-szovjet barátsági körök számára kiírt "Ki tudja?" című rejtőnyppályázat eredményét. A pályázók a szovjet irodalom, zene, történet, földrajz, technika, és tudomány köréből vett 42 kérdésre kellett válaszolniuk. A nehéz feltételek ellenére több száz megfejtés érkezett az MSZT-hoz.

A megfejtők között értékes díjakat osztottak ki. Az első díjat, részvételi jegyet a Szovjetunióba való társasutazásra Boncz Bertalan /Miskolc/ nyerte. A második díjat, egy képképet Horváth László, a Magyar Rádió irodalmi osztályának szerkesztője, a harmadik díjat, kőthetes balatonszemsi üdülést Saszták Viktorról, a Lőrinci Hengermű dolgozója kapt. Az eredményhirdető ünnepséget művészi műsor fejezte be. /MTI/

Enrico Minardi olasz csellóművész fellépése a Zenekadémián

1956. március 29.

Enrico Minardi világhírű olasz csellóművész csütörtökön este nagy sikerrel mutatkozott be a Zenekadémián közönsége előtt. A vendégművész önálló estét adott Bach szóló-szonátáiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. március 29. 21 óra 10 perc

A Magyarország - Német Szövetségi Köztársaság ifjúsági labdarugó mérkőzés a Magyar Televízió legújabb műsorában

1956. március 29.

Csütörtökön a Rádió televíziós részletként bemutatták a Magyar Televízió műsorát. A képfelületen látható a Vendel utcai Tanítóképző, ahol Andor Ilona vezényelte az iskola kórusát, amely Kodály-dalokat adott elő és a televízió riportere elbeszélgetett a jelenlevő szerzővel. Kodály Zoltán az énektanítással kapcsolatban válaszolt a feltett kérdésekre.

A következő műsorszámban a televízió Récz Aladár cimbalomművész otthonát mutatta, hol a világhírű magyar művész hangszerén felcsendültek a szebbnél-szebb dallamok.

A Magyar Televízió ezután közvetítette a FIFA ifjúsági labdarugó tornájának szerdai Magyarország - Német Szövetségi Köztársaság mérkőzését.

izben

A televízió jelenleg hetenként kétszer, kedden és csütörtökön délután 6-tól 7-ig és 8-tól 10 óráig ad műsort, főleg a televízióval foglalkozó szakemberek számára.

Az év második részében a Magyar Televízió adásait már szélesebb körben láthatják, mert sokkal erősebb adóállomással sugároz majd és az Orion Gyár mind több készüléket állít elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. március 29. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 29-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés kissé gyengül

Az erősebb óceáni légáramok a kontinens középső részén már a Szovjetunióig hatoltak. Hazánkban csütörtökön napközben a hőmérséklet nyugaton 10-13, keleten 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 ór. kor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: hajnalban egy-két helyen köd, napközben felhőátvonulások, néhány helyen, főként keleten fűtő eső. Mérsékelt szél. Az éjszakai lehülés kissé gyengül. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - minusz 3 fok között, helyenkint minusz 3 fok alatt, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 9-13 fok között, helyenkint 13 fok felett.

A Dunai vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 409 cm.

x x x

A fűtés alpjúl szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 4-7 fok között. /MTI/

V ó g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956. március 29.

11 óra 5 perc

Az MDP Központi Vezetőségének üdvözlő távirata Nagy-Britannia
Kommunista Pártja Végrehajtó Bizottságához

1956. március 29.

Nagy-Britannia Kommunista Pártja
Végrehajtó Bizottságának

L o n d o n

Drága Elvtársak !

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége
harcos kommunista üdvözléssel köszönti Nagy-Britannia Kommu-
nista Pártja 24. kongresszusának minden résztvevőjét.

Ez a kongresszus olyan időszakban tanácskozik, ami-
kor a nemzetközi helyzet alakulása lehetővé teszi, hogy az angol
munkásmozgalom legforradalmibb hagyományai szellemében küzdő test-
vérpártunk áldozatos, nehéz munkáját a legteljesebb siker koro-
názza. Kivánjuk, hogy Nagy-Britannia Kommunista Pártja további
sikereket érjen el a párt sorainak megerősítéséért, a szocializ-
mus győzelméért, a népek közti barátságért és a tartós békéért
folyó harcában.

Sok sikert kívánunk angol testvérpártunk 24.
kongresszusának.

Forró kommunista üdvözléssel:

a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége

/MTI/

/Az angol dolgozók szilárd egységének megerősítéséért,

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 29

17 óra 50 perc

Kitüntetések

1956 március 29

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Rubinyi Mózsa iró, nyelvelmszott professzornak 75. születésnapja alkalmából életre gazdag munkásságának elismerésül és idősebb dr. Isselkutz Béla Kossuth-díjas akadémikusnak, a Budapesti Orvostudományi Egyetem Gyógyszertani Intézete igazgatójának, 70. születésnapja alkalmából a Gyógyszerkutatótoron végzett kiváló munkája elismerésül a Munka Erdemrend kitüntetését adományozta. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956 március 29

18 óra 50 perc

22,563.000 Ft-ra emelkedett az árvizkárosultak megsegítésére befizetett összeg

1956 március 29

Szerda estétől esütőtörtek estig újabb 5,148.000 Ft érkezett az árvizkárosultak megsegítésére. A bankszámlákra befizetett összeg tehát 17,415.000 Ft-ról 22,563.000 Ft-ra emelkedett. A befizetések az alábbiak szerint alakultak, /ezzel

Budapest	12,204.000.-Ft.
/Ebből SZOT 5 millió Ft/	
Beregye megye	580.000. "
Bács-Kiskun megye	437.000. "
Békés megye	594.000. "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	941.000. "
Csongrád megye	929.000. "
Főjér megye	379.000. "
Győr-Sopron megye	508.000. "
Hajdú-Bihar megye	365.000. "
Hóvós megye	585.000. "
Komárom megye	312.000. "
Nógrád megye	877.000. "
Pest megye	525.000. "
Somogy megye	499.000. "
Szabolcs-Szatmár megye	223.000. "
Szolnok megye	660.000. "
Tolna megye	191.000. "
Vas megye	332.000. "
Veszprém megye	504.000. "
Zala megye	446.000. "
Uttörők	472.000. "

Összesen: 22,563.000.Ft.

Az elmúlt napi felajánlások közül az alábbiak emelkednek ki:

Ozdi Keresztényi Zenekar	200.000. Ft.
Vörös Csillag Traktorgyár	120.000. "
R.M. Csőgyár	103.000. "
R.M. Acélmű	100.000. "
R.M. Szerszámgépgyár	70.000. "

/folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás

1956 március 29

18 óra 50 perc

/22,563,000 Ft-ro emelkedett. f. lyt/

R.M. Féműtvök	60.000.	Ft.
R.M. Vas és Acélművek	50.000.	"
R.M. Motorkerékpárgyár	43.000.	"
Orion Rádió	45.000.	"
Salgótarjáni Vasöntőde	40.000.	"
33.sz. Autóközlekedési Vállalat Salgótarján	40.000.	"
Laboratóriumi Felszerelések Gyára	30.000.	" /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás

1956.március 29.

20 óra 50 perc

A Minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének felhívása az állami, a kísérleti, a tan- és a célgazdaságokhoz, az erdőgazdaságokhoz, valamint a gépállomásokhoz

1956.március 29.

A tavaszi időjárás kedvezőtlen alakulása kóteleltette a tavaszi munkák megkezdését, ezért most, a jó időjárás beálltával minden alkalmas időt kell használni a szántásvetés munkáira.

A Minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége felhívja az állami, a kísérleti, a tan- és a célgazdaságok, az erdőgazdaságok, valamint a gépállomások igazgatóit, hogy indokolt esetben, a helyi viszonyoknak megfelelően a Munka Törvénykönyve végrehajtási rendeletének 79. § /2/ bek. és a 82.§ /c/ bek.b. pontja alapján 1956. május 1-ig vasárnapra és munkaszüneti napra is rendeljék el a mezőgazdasági munkák végzését. A vasárnapon és a munkaszüneti napon végzett munkáért a Munka Törvénykönyve végrehajtási rendelete 122. §, illetve a 121.§-ben előírt munkabért kell a dolgozóknak fizetni. A túlmunkadíjazásban nem részesíthető dolgozók vasárnap, valamint munkaszüneti napon végzett munkáját ugyanúgy kell elszámolni, mint a túlmunkadíjazásra jogosult mezőgazdasági dolgozókat. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás 1956. március 29. 2,1 óra perc

A Minisztortanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnökségének Felhívása a mezőgazdasági termelőszövetkezetekhez és a termelőszövetkezeti csoportokhoz

1956. március 29.

A kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a tavaszi mezőgazdasági munkákat csak késve lehetett megkezdni, ezért a munkatorlói sok elkerülése végett nagyon fontos most, a jó idő beálltával, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok minden időt kihasználjanak a tavaszi mezőgazdasági munkák bevégzésére.

A Minisztortanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnöksége felhívja a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket és a termelőszövetkezeti csoportokat, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák meggyorsítása végett - a közgyűlés vagy a vezetőség határozata alapján - 1956. május 1-ig munkaszüneti napon is végezzék a mezőgazdasági munkákat. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi körút 158-190. 320-330.
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 30. 6 óra -- perc

Termést hozott a banánfa a Botanikuskert üvegházában

1956. március 30.

A Botanikuskert trópusi üvegházának délszaki növényei az év minden szakában nyújtanak látványt. Most a banán hozott termést. A haragoszöld színű husos levelek öbléből hajtó virágfüzörcsön kifejlődtek az egyelőre csak töltőtoll-nagyságu gyümölcsök. A banánfák a harmadik évben hozzák termésüket, utána elpusztulnak, de ugyanakkor gondoskodnak továbbszaporodásukról is. A hervedő növény tövében számos kis sarjajtás fejlődik.

A banánon kívül most hozott termést a nyugatindiai dinnyefa, a papaya, s megjelentek a málnához megtövesztőségű hasonló gyümölcsök a trópusi családon is. /MTI/

Budapesti parkerdők számára nevelnek kis fákat a kamaraerdei csemetekertben

1956. március 30.

Most tavasszal Budapest határán belül is folytatják a kopár, kietlen területek fásítását. Az elkövetkező napokban csaknem hetven hektáron ültetnek különböző facsemetéket. A főváros kerületeiben a kis fák csoportjaiból később ugynevezett parkerdőket alakítanak, s ezért a fajtákat elsősorban díszítő hatásuk szerint választják össze. A Budapesti Erdőgazdaság a mostani évtől kezdve a kamaraerdei négyholdas csemetekertben csak erre a célra neveli a facsemetéket. A kertből rövidesen nagyobb mennyiségű selyemfenyő, budai tölgy, rezgő-, szürke- és fehér-nyár, berkenye, kőris, ezüstfa és sok más fajta csemetét kapnak a budapesti fásítók. /MTI/

A kiskunlacházi malomban kísérleteznek a gabonaszéletelő géppel

1956. március 30.

A Begyűjtési Minisztérium Malomipari Igazgatósága Rajkai Pál Kossuth-díjas gabonaszéletelő gépűt a kiskunlacházi malomban állította be nagyüzemi kísérletekre. A kísérletek célja, hogy a gépet a liszt minőségének megjavítására használják fel és vizsgálják: helyettesíteni tudják-e ezzel az eljárással az eddig alkalmazott hengerezőket. /MTI/